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 كل كتاب :3رياضي  - اختياري

احتمـال  . اسـت  %20كه ناراحتي قلبي داشـته باشـد    و احتمال اين %30داشته باشد  Aكه شخصي گروه خوني  احتمال اين -1
 قدر است؟ چه ،يا ناراحتي قلبي داشته باشد Aكه اين شخص گروه خوني  اين

1( 0 45/  2( 0 44/  3( 0 55/  4 (0 56/  
سـپس  . دهـيم  كيسه قرار مـي هاي متمايزي نوشته و در  توان ساخت روي كارت مي 5و  3، 2، 1تمام اعداد دو رقمي كه با ارقام  -2

 قدر است؟ نباشد، چه 4باشد و مضرب  3كه عدد روي كارت مضرب  اين  احتمال. كنيم ها را به تصادف خارج مي يكي از كارت

1( 1
8  2( 3

16  3( 1
4  4 (5

16  

تعداد روزهاي هر فصل را ربع تعـداد  (قدر احتمال دارد حداكثر دو نفر در فصل بهار متولد شده باشند؟ در يك جمع سه نفره چه -3
 .)كل روزهاي يك سال درنظر بگيريد

1( 63
64  2( 27

64  3( 37
64  4 (9

64  

يكي و بدون جايگذاري از كيسه  مهره را يكي 3حال . دهيم اي قرار مي مهرة يكسان نوشته و درون كيسه 5را روي  5و  4، 3، 2، 1ارقام  -4
 تر است؟ هاي اول و سوم بزرگ شده روي مهره با كدام احتمال عدد نوشته شده روي مهرة دوم از دو عدد حك. كنيم خارج مي

1( 1
2  2( 1

3  3( 3
4  4 (1

4  

2در مورد معادلة  -5
5 1

3 2 12 7 3
x x

x xx x
 

  
 كدام گزينه صحيح است؟ 

   .يك ريشة مضاعف دارد )2   .جواب ندارد )1
  .دو ريشة متمايز دارد )4   .يك ريشة ساده دارد )3

2مجموعه جواب نامعادلة  -6 21 12 5 32 2x x x x
x x

     
 

 شامل چند عدد صحيح است؟ 

  3) 4 2 )3  1 )2  صفر )1

1اگر  -7
2tan x   و انتهاي كمانx  3در ناحية سوم مثلثاتي باشد، حاصل 3sin(x ) sin(x )

 
   ام است؟كد 

1( 2 5
5  2( 2 5

5 3( 5
5 4 (5

5  

62اگر  -8 2
x x

tan cot   2باشد، حاصلcos x كدام است؟ 

1( 1
3  2( 5

9 3( 7
9 4 (2

3  

1دامنة تابع  -9
0 1 1(x )
/

y log   كدام است؟ 

1( 1 0 9( , / ]   2( 1( , )  3( 0 9[ / , )  4 (1 0 9( , ) ( / , )     

1اگر -10 2 2 4 3 0 3 4f {( , ) ,( , ),( , ),( , )}   1و    1 0 0 2 4 3 3 1 2g {( , ),( , ) ,( , ) ,( , ) ,( , )}     تابع ،
2g

f
 كدام است؟ 

1( 2 4 1 2{( , ),( , )}    
2( 2 2 1 2{( , ),( , )}   
3( 2 4 0 3 1 2{( , ),( , ),( , )}     
4 (2 4 1 2 2 3{( , ),( , ),( , )}   
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2تابع  -11 2
1 2

, x
f (x)

x , x


   

 شود؟ چند عدد طبيعي را شامل مي fofدامنة تابع . مفروض است 

 3) 4  2 )3 1 )2  صفر )1

20حاصل  -12
2

x

xcos( x)
lim

sin x




 كدام است؟ 

1(   2( 1  3( 1   4 (  

22حاصل  -13 4x

cosx
lim

x 
 كدام است؟ 

1(   2(   3( 1) 4   صفر
2  

اگر  -14
2

2
1 1 1

21x

( a)x a x
lim

(m )x x

  


 
 م است؟كدا aمقدار  ،

1( 1  2( 4  3( 1
4  4 (1

2  

2  تابع با ضابطة -15
2 1 1

1
3 1 14

x x
; x ,

xf (x)

; x ,

  
   

  

    چگونه است؟ -1و  1هاي  طول از نظر پيوستگي در نقاط به 

 پيوسته 1ناپيوسته، در  -1در  )2 ناپيوسته 1ناپيوسته، در  -1در  )1
 ناپيوسته 1پيوسته، در  -1در ) 4 پيوسته 1پيوسته، در  -1در ) 3

مودار تابع ناگر  -16
2x ax b

f (x)
x c

 



fگاه  صورت زير باشد، آن به  (a) كدام است؟ 

1( 2   
  صفر )2
3( 1  
4 (3  

23000اگر  -17 100P(t) t   نمايش جمعيت يك نوع باكتري در زمانt )3باشد، آهنگ متوسط افـزايش جمعيـت در   ) ساعت 
0ساعت اول پس از زمان  2t  1اي افزايش جمعيت در  قدر از آهنگ لحظه چه 3t  تر است؟ بيش 

  400) 4  200 )3  100 )2  صفر )1

1xدامنة تابع مشتق تابع  -18
f (x)

x


 كدام است؟ 

1( 1 0( , ) { }    2( 1( , )   3( 1[ , )   4 (1 0[ , ) { }    

fاگر  -19 (x) sin x   2وg(x) cos x شيب خط مماس بر نمودار تابع ،fog  در
24

9x


 كدام است؟ 

1( 3 6
16

  2( 3 6
16  3( 6

  صفر) 4  16

2مجموعه جواب نامعادلة  -20 11 23
x 

    بازة[a,b]  است، حاصلa b است؟ كدام 

1( 6  2( 5  3( 5
3  4 (3  

y

x

2

f
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 كل كتاب :2رياضي  - اجباري
1رابطة -21 2n na a    هاي دنبالة همواره بين جملهn{a گـاه ايـن    باشد، آن 20اگر جملة پنجم اين دنباله برابر . تبرقرار اس {

 دنباله چند جملة مثبت دارد؟
1 (13 2 (14  3 (15 4 (16  

yشكل زير، نمودار تابع -22 f (x) 1تابع ةدامن. استx
g(x)

f (x)


كدام است؟ ، 

1( 3 3( , )  
2 (3 1 1 3( , ) ( , )  
3 (3 0( , )  
4 (3 0 1 3[ , ] [ , ]  

عبارتدود تغييرات حگاه كدام بازه  آنباشد، منفي  يعدد a اگر -23
4

2
1a

a

، ؟دهد را نشان مي 

1( 1[ , )  2 (0[ , )  3 (0( , )  4 (2[ , )  

اگر -24
9

2
33

2x (x )log log  گاه حاصل ، آن
3 5

4
(x )log  كدام است؟ 

1( 2 2( 3 3( 5
2 4( 3

2 

35اگر فرض كنيم -25 0 7tan / 55حاصلگاه  ، آن 305
125 215

sin cos
A

sin cos

  


  
 كدام است؟ 

1( 0 25/ 2( 0 15/ 3( 0 125/ 4( 0 5/ 

4از تساوي -26 1 62 1 B I
 

    
 كدام است؟  B، ماتريس 

1 (1 1
2 4
  
  

 2 (1 0
0 1
 
 
 

 3 (0 1
1 0
 
 
 

 4 (1 2
1 4

  
  

 

 توان نوشت؟ حرفي مي  چند كلمة سه cو دو حرف  b، دو حرف aبا دو حرف  -27

1( 18 2 (21 3( 24 4 (27 
 كل كتاب :2شناسي و آزمايشگاه  زيست - يارياخت
 . . . .آورد كه  وجود مي زندگي خود گامتوفيتي را به ةدر چرخ ،تكثير شود. . . . هر گياهي كه بتواند از طريق  -28

 .فتوسنتز داردتوانايي  -تغيير شكل يافته ةساق) 1
 .ريدي داردآركگن يا آنت -است تخصص نيافته يهايي كه براي توليدمثل رويش بخش) 2
 .كند مواد غذايي را براي اسپوروفيت جديد تأمين مي -دانه) 3
 .به اسپوروفيت بالغ وابسته است -پيوند زدن) 4

 . . . . ، قطعاًنيستآن از نظر عدد كروموزومي يكسان ة گياهي كه اجزاي تشكيل دهند ة بالغهر دان -29

   .روياني دارد چند برگ تغييرشكل يافتة )1

 .از لقاح مضاعف پديد آمده است اندوخته پس )2
   .داراي آثاري از اسپوروفيت گذشته است )3

 .چند آركگن است وتخمكي ة تغيير يافتة داراي پوست )4
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   . . . . ةها به موش در مرحلدر آزمايش گريفيت، قبل از  تزريق باكتري -30
   .ها با حرارت كشته شدنداول، اين باكتري) 1

 .  ا حرارت كشته شدندها بدوم، اين باكتري) 2
   . ها با يكديگر مخلوط شدندسوم، اين باكتري) 3

 .ها با يكديگر مخلوط شدندچهارم، اين باكتري) 4
   كند؟ طور درستي تكميل مي ي زير را به چند مورد جمله -31

راديواكتيـو  . . . . ، در نسـل  با نوكلئوتيدهاي راديواكتيـو در محيطي غير راديواكتيو  DNAبعد از دو نسل همانندسازي يك مولكول «
 ».خواهند شد

  مونومرهاي خود % 50ها در اول، نيمي از رشته -الف
 DNAاول، نيمي از مونومرهاي هر مولكول  -ب

  مونومرهاي خود% 100در  DNAهاي دوم، نيمي از مولكول -ج
 DNAهاي مولكول% 50دوم، نيمي از مونومرهاي  -د

1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

يكـي از  در  21با هم مانـدن كروماتيـدهاي خـواهري كرومـوزوم      ةسازي انسان، در اثر خطاي ميوزي پديد نگام اسپرماگر در ه -32
مبـتلا بـه   فرزند با تخمك سالم، پس از لقاح  ،قدر احتمال دارد از چهار اسپرم توليد شده هچ ،رخ دهدهاي ثانويه  اسپرماتوسيت

 داون متولد شود؟نشانگان 
1 (25% 2 (50% 3 (75% 4 (100% 

 با توجه به شكل مقابل كه مربوط به بخشي از مراحل چرخة زندگي يك گياه است، كدام عبارت صحيح است؟ -33
 .بخش اسپوروفيتي تشكيل شده است طور مستقيم درون به »ب«همانند بخش  »الف«بخش  )1
 .دهد ل ميساختاري است كه اسپوروفيت جديد را به اسپوروفيت گذشته اتصاة سازند »ب«بخش  )2
 .كند قطعاً براي رشد از گامتوفيت گذشته تغذيه مي ،آيد وجود مي هب »الف«ساختاري كه از بخش  )3
 .شود زني از دانه خارج مي هنگام جوانهاولين بخشي از رويان است كه ة ، سازند»الف«برخلاف بخش  »ب«بخش  )4

 . . . .رشد، . . . . در گياهان، هر هورمون  -34
   .هاي جانبي ساقه مؤثر است زايش رشد جوانهافبر  -محرك) 1

 .يابد هوازي افزايش مي در شرايط غرقابي و بي -بازدارنده) 2
  .كند اند، ايفا مي اجزاي بسيار ريز سلولي كه از دو بخش غير مساوي تشكيل شدهنقش خود را با كمك  -بازدارنده) 3

 .شود نيافته ميتمايزهاي  عث تشكيل ساقه از سلولبادر غلظت بالا،  -محرك) 4
 .شوندتحريك مي. . . .  يهااز غده يهايهاي مكانيكي بدن ما به دنبال ترشح هورمونبرخي از گيرنده  -35

 مجاور پيلور  )4 سپري شكل) 3 نخود ةبه انداز) 2 به اندازة بادام) 1
   كند؟ طور درستي تكميل مي زير را به ةچند مورد جمل -36

 ». . . . هر سلول خوني كه«
  .  توانايي عبور از ديوارة مويرگ را دارد، فاگوسيتوز دارد -الف
 .شكل است، توانايي دياپدز دارد داراي حركت آميبي -ب
  . گرددپس از دياپدز از خون خارج شود، به خون برنمي -ج
 .است نابالغ هاي بنيادي مغز استخوان منشا بگيرد، لنفوسيتاز سلول -د
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

 . . . . اپاسوم . . . . پوس  لاتيپ -37
  .     اي با جنين استفاقد هرگونه ارتباط تغذيه –همانند ) 1
 .كند تمام مراحل جنيني خود را بيرون از بدن مادر سپري مي –برخلاف ) 2
  .                         دهدبه نوزاد خود شير مي –همانند ) 3
 .تري دارد دستگاه توليدمثلي كامل –برخلاف ) 4

www.konkur.in

forum.konkur.in



 6 : صفحه تجربي التحصيلان فارغ آزمون غيرحضوري 97ماه  شهريور 16
 

 
 

 . . . . زنان پس از تشكيل زيگوت، گفت در توان نمي -38
 .در حال ترشح شدن توسط جسم زرد است زمان شروع جايگزيني، پروژسترون در) 1
 .زمان شروع نخستين تقسيم ميتوز زيگوت، غلظت پروژسترون رو به افزايش است در) 2
 .ودش ت تشكيل ميسلاستوسيبپس از رسيدن سلول تخم به رحم، ) 3
 .است در حال كاهشخون  LHو غلظت  چرخة تخمداني در مرحلة لوتئالي است) 4

 كند؟ اطلاعات درستي بيان ميسالم هاي يك انسان درمورد ساختار گوشگزينه كدام  -39
 .شود دار گوش داخلي تحريك مي سلول مژك هرصماخ،  ةبا ارتعاش پرد) 1
 .شوند مخصوص به خود تحريك ميمايع  هاي مكانيكي گوش داخلي با حركت گيرنده) 2
 .ندنك انسان به حفظ تعادل كمك مي سر دار در هاي مژكسه مجراي نيم دايره حاوي سلولتنها ) 3
 .شوند دار بخش حلزوني، تحريك مي هاي مژكحركت و جابجايي سر، سلول با) 4

 ». . . . همگي. . . . ة شحه از غدهاي متر توان گفت هورمون مي«كنند؟  طور صحيح تكميل مي چند مورد جمله را به -40
 .گذارند اثر مي بر بافت استخواني –تيروئيد -الف
 .گذارند خاصي اثر مي ريز درونة غد بر –هيپوفيز پيشين -ب
 .دهند جسمي مي – پاسخ طولاني مدت يا كوتاه مدت به فشارهاي روحي –فوق كليه -ج
 .هاي صاف مي شود موجب انقباض ماهيچه –هيپوفيزپسين -د
1 (1     2 (2  3 (3   4 (4 

 . . . . هر -41
 .سيتوكينز سلول قبل ايجاد شده است ساز، از ة اسپرملول توليدشده در سلول هاپلوئيد) 1
 .شود تخمدان توليد مي اووسيت دستگاه توليد مثل زن، در) 2
 .باشد ساز، داراي تتراد مي ة اسپرملول اسپرماتوسيت موجود در) 3
 .كند ، دوسلول نابرابر ايجاد ميدمثل زنلياووسيت دستگاه تو) 4

 . . . . گرده قرار دارد، دانةكاج در درون اتاقك  ةگردة درتمام مدتي كه دان -42
 .شود گرده از راه سفت وارد تخمك مي ةلول) 1
 .دهد تقسيم ميتوز انجام مي درپي دوبار طور پي دانة گرده به هر) 2
 .كند هاگ توليد مي 4سيم ميوز، خورش با تق  پارانشيمهاي  سلوليكي از ) 3
 .نخستين نازك درون تخمك قرار دارندة با ديوار ديپلوئيد يهاي سلول) 4

بـا   پسري مبتلا به هموفيلي و تالاسمي ماژور) هردو به ظاهر سالم( ABو زني با گروه خوني  Aاز ازدواج مردي با گروه خوني  -43
 قدر است؟ دراين خانواده احتمال تولد فرزندي با ژنوتيپ متفاوت نسبت به ساير اعضاي خانواده چه. متولد گرديد Bگروه خوني

1 (9
32       2 (247

256          3 (9
128  4 (3

128 

 .نيز دخالت دارد. . . .  در ،شود مي. . . .  هر هورمون گياهي كه -44
 تحريك نمو ميوه -سمت نور ها به باعث خميدگي گياهچه) 1
 ها زني دانه جلوگيري از جوانه -سبب توليد ساقه از كالوس) 2
 ها ولجلوگيري از رشد طولي سل -ميوه سبب تسريع و افزايش رسيدگي ) 3
 حفظ جذب آب در هر قلمه -بستن روزنه  هاي خشكي سبب تنش در) 4

 هستند؟ نادرستچند مورد از موارد زير  -45
 .شود ها مي اي از آنزيم شدن يك آنزيم يا زنجيره در مرحلة دوم از مراحل اثر گلوكاگون در كبد، پيك دوم سبب فعال يا غيرفعال –الف 
 .تواند منجر به كاهش فعاليت تيروئيد شود افزايش فعاليت هيپوتالاموس مي –ب 
 .از بروز هر نوع گواتري جلوگيري نمودتوان  با افزودن يد به نمك خوراكي مي –ج 
 .شود منجر به تسهيل ترشح برخي مواد تواند  مي ،Dشدن ويتامين  فعال –د 
 .شوند ميريز  برونمنجر به تغيير فعاليت ساير غدد مستقيماً  ،ينسمترشحه از هيپوفيز پ  هورمون ره –ه 
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 
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 كدام گزينه صحيح بيان شده است؟ -46
 .دهند را تشكيل مي هاي بينايي پلاناريا سيناپس دارند، عصب بينايي  هايي كه با گيرنده دندريت نورون) 1
 .دهند در پوست، گيرندة لمس و سرما، با يكديگر تشكيل عصب مجزايي مي) 2
 .تواند افزايش يابد هاي نوروگليا، سرعت هدايت پيام مي برد، در صورت وجود سلول در عصب پاراسمپاتيكي كه پيام حسي را به عنبيه مي) 3
 .مغزي قرار دارند –هاي بويايي در مجاورت سد خوني  لوب) 4

 . . . .  2ديابت نوع . . . .  1در ديابت نوع  -47
 .تر از مقدار طبيعي است در خون بيش مقدار انسولين –همانند ) 1
 .تر از تعداد طبيعي است ها كم هاي انسولين روي سلول گيرنده –برخلاف ) 2
 .افزايش يابد ADH  ممكن است ميزان ترشح هورمون –همانند ) 3
 .ممكن است نتيجة اثر آن، همانند تأثير هورمون كورتيزول باشد –برخلاف ) 4

 . . . .يافته در غدة جلوي ناي، ممكن است  هاي تكامل نفوسيتل -48
 .ساكاريدي باشند هاي اختصاصي پروتئيني يا پلي داراي گيرنده) 1
 .قرمز در دوران جنيني مستقر باشند  گلبول  هاي توليدكنندة در تعدادي از اندام) 2
 .هاي مهاجم، حمله كنند طور مستقيم به باكتري به) 3
 .مؤثر باشند خونيهاي  رشح بيش از حد هيستامين از ماستوسيتدر روند ت) 4

 . . . . در نوعي اختلال دستگاه ايمني كه  -49
هـاي موجـود در كياسـماي     شوند، ممكن است در عملكرد نورون هاي موجود در غلاف ميلين توسط دستگاه ايمني، بيگانه تلقي مي مولكول) 1

 .د شودبينايي برخلاف اعصاب حسي پوست اختلال ايجا
 .شود ها، علائم موضعي در بدن آشكار مي ها به سطح ماستوسيت شود، با اتصال پادتن ها ايجاد مي ژن از حد در برابر انواع خاصي از آنتي  پاسخ بيش) 2
 .شوند روند، علائم بيماري خيلي زود ظاهر مي از بين مي Tهاي  نوع خاصي از لنفوسيت) 3
 .روند هاي خاصي در اثر پرفورين از بين مي دهند، قطعاً بافت ر آن داروهاي كاهندة فعاليت دستگاه ايمني را به بيماران ميد) 4

 ». . . . در فرد مبتلا به «كند؟  درستي تكميل مي رو را به هاي زير، جملة روبه چند مورد از عبارت -50
 .شود دار سبب كاهش علائم مي اروهاي كورتيزولاستفاده از مقادير زياد د ،مالتيپل اسكلروزيس –الف 

 .يابدتواند افزايش  مي، بر سطح خود ليزوزيم داردكه از چشم اي  ترين لاية چشم با لايه فاصلة نازك ،دوربيني –ب 
 .شود نخستين علائم در بدو تولد مشاهده مي ،هانتينگتون –ج 
 .دور از انتظار استمشاهده گلوكز در ادرار  درمان نشده، ديابت نوع يك –د 
1 (4 2 (2 3 (3 4 (1 

 هاي زير درست است؟ چند مورد از نامگذاري. دهد طرح زير، مغز ماهي را نشان مي -51
: A لب بويايي  
: B نيمكرة مخچه 
: C النخاع بصل  
: D مغز مياني 

1 (1 2 (2 3 (4 4 (3 
 . . . . گفت  توان نمي -52

 .رنگ قرار دارند هاي تيره شكل در سلول هاي رنگيزة بينايي در چشم جامي مولكول) 1
 .اند عصب حسي در ارتباط  دار با هاي مژك ها سلول در خط جانبي ماهي) 2
 .ددر ساختمان چشم مركب تعداد زيادي قرنيه و عدسي وجود دار) 3
 .آورد هاي موجود در گوش مياني را به سرعت به حال استراحت در مي ها، ماهيچه براي شنيدن پژواك  خفاش) 4

B

A

C

D E F
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 . . . . دهد، قطعاً  ها رخ مي در جانداراني كه بكرزايي در آن -53
 .انعكاس نخاعي قابل مشاهده است) 1
 .باشند  ها متصل مي ر كروموزومهاي آن به سانتروم كنند كه برخي از رشته طي ميتوز دوك ايجاد مي) 2
 .زادة حاصل از نظر جنسيت مشابه والد است) 3
 .نمايد هاي والد را به زاده منتقل مي سلول تخم حاصل، تمام ژن) 4

 . . . .هر جانوري كه  -54
 .زدن عضو پيوندي را دارد، داراي لنفوسيت است توانايي پس) 1
 .دهد رج از بدن جنس ماده انجام ميمانند دارد، لقاح را در خا تخمك با پوشش ژل) 2
 .سازي دارد، قطعاً داراي گيرندة مكانيكي است توانايي پژواك) 3
 .دار در سطح پشتي خود است در چشم خود چندين عدسي دارد، واجد يك طناب عصبي گره) 4

 . . . .پروتئين دفاعي از نوع  -55
 .شود ه ميژن ساخت هايي با توانايي شناسايي آنتي پادتن، توسط سلول) 1
 .سازد طور كوتاه مدت در برابر عامل كزاز، مقاوم مي اينترفرون، بدن را به) 2
 .كنند شدن، منافذي را با كمك هم در غشاي باكتري ايجاد مي مكمل، در خون وجود دارد و پس از فعال) 3
 .كند پرفورين توليدشده توسط نوعي لنفوسيت، در غشاي ويروس منافذ بزرگي ايجاد مي) 4

 . . . .در طي تقسيم زيگوت يولاف  -56
 .شود ها، دوك تقسيم ايجاد مي با دورشدن جفت سانتريول) 1
 .شوند ساختارهاي چهار كروماتيدي در استواي سلول رديف مي) 2
 .شود هاي درون هسته، دو برابر مي در مرحلة آنافاز تعداد كروموزوم) 3
 .هاي سيتوپلاسمي و غشايي است وتئينتشكيل دوك درون سيتوپلاسم حاصل همكاري برخي پر) 4

 . . . .در هر گياهي كه  -57
 .شود دار ديده نمي شود، اسپوروفيت كلروپلاست سانتريول مشاهده مي) 1
 .شود شود، وابستگي غذايي گامتوفيت به اسپوروفيت مشاهده نمي آركگن مشاهده مي) 2
 .شوند يكي هسته مشاهده مياي شكل در نزد شود، اجسام كوچك استوانه آنتريدي مشاهده مي) 3
 .شود شود، پراكنش هاگ از درون هاگدان مشاهده مي تخمك مشاهده مي) 4
 كل كتاب :1شناسي و آزمايشگاه  زيست - اجباري

   . . .اي از بدن كرم خاكي كه  در حلقه -58
 .قطر كم است، ماهيچة طولي همانند حلقوي در حالت انقباض است) 1
 .قوي برخلاف طولي در حالت استراحت استقطر زياد است، ماهيچة حل) 2
 .طول زياد است، ماهيچة طولي همانند حلقوي در حالت انقباض است) 3
 .طول كم است، ماهيچة طولي برخلاف حلقوي در حالت استراحت است) 4

   . . .ايزومتريك . . . در انقباض ايزوتونيك  -59
  .شود طول اكتين ثابت و طول ميوزين كوتاه مي -همانند) 1

 .شود طول اكتين ثابت و طول ميوزين كوتاه مي -برخلاف) 2
   .ماند طول اكتين و ميوزين ثابت مي -همانند) 3

 .شود طول اكتين و ميوزين كوتاه مي -برخلاف) 4
 .شود نمي محسوب   . ..هاي اقاقيا نوعي جنبش  تاخوردن برگ  . ..هاي  حركت برگ -60

   نجشيت -واران همانند گياهان تيره پروانه) 1

 خودي غيرخودبه -خوار برخلاف گياهان گوشت) 2
   غيرالقايي -گل ابريشم همانند) 3

 القايي -گياه ديونه برخلاف) 4
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 .كليه قرار دارد. . . .  شود، فقط در بخش خون مي. . . .  بخشي از نفرون كه سبب  -61
   قشري       –NaClافزايش ) 1

 قشري  –كاهش اوره ) 2
   مركزي     –يد افزايش آمينواس) 3

 مركزي – Hكاهش ) 4
 . . . .از نوار قلب انسان، . . . .  در فاصلة  -62

1 (Q  تاR– مانعي براي خروج خون از بطن راست وجود ندارد.  

2 (P  تاQ– ها در حال تخلية خون هستند بطن. 
3 (R  تاS– گيردپيام الكتريكي سراسر ميوكارد قلب را فرا مي.  

4 (S  تاT– دهليزها در حال پرشدن هستند. 
 .  . ..در غازهاي وحشي  -63

 .ي هوا هستند هاي هوادار پيشين درحال تهويهشوند، كيسه هاي هوادار عقبي تخليه مي موقعي كه كيسه) 1
 .شود وادار عقبي وارد ميهاي ه به كيسه ها شششود، پس از عبور از  مي  كربنات در خون حمل صورت بي اكسيدكربني كه به دي) 2
 .هاي پروازي به مقدار زيادي ميوگلوبين دارند هاي ماهيچه مويرگ) 3
 .شود ها مي هاي هوادار عقبي، هواي تهويه نشده وارد آن با مكش منفي كيسه ،در هنگام دم) 4

 كدام عبارت صحيح است؟ -64
 .ي است، محل ذخيره موقتي غذا استهاي گوارشكنندة آنزيمدر كرم خاكي برخلاف ملخ هر محلي كه ترشح) 1
 .شودشود كه گوارش مكانيكي در آن شروع ميخاكي، غذا پس از ذخيره و نرم شدن بلافاصله وارد محلي ميدر ملخ همانند كرم) 2
 .باشدهر جانور فاقد دهان و لولة گوارشي، انگل است و فاقد گوارش مكانيكي و شيميايي مي) 3
 .كنندة آنزيم گوارشي استهاي ترشحشود كه فاقد سلولغذا پس از عبور از دهان، بلافاصله وارد محلي مي ،اي هارحفرهدر هر جانور با قلب چ) 4

 . . .هاي علفي هاي آوندي، در بسياري از ساقههاي بينابين دستهسلول -65
   .پروتوپلاسم زنده و فعال دارند) 1

 .ديوارة غير يكنواخت دارند) 2
   .وسنتز دارندهمگي توانايي فت) 3

 .قدرت تقسيم شدن ندارند) 4
   . ..هاي سيناپسي نقش دارد، در انسان،  گذاري وزيكول گفت اندامكي كه در نشانه توان نمي -66

  .در ايجاد تيغة مياني در هنگام سيتوكينز نقش ندارد) 1

 .پردازد هاي دفعي حاصل از متابوليسم مي به ذخيرة فرآورده) 2
  .شود مي  داده و ميكروسكوپ نوري تشخيص آميزي با روش رنگ) 3

 .در توليد وزيكول انتقالي و ليزوزوم نقش دارد) 4
   . ..تواند  مي  . ..يستي ة زهندد كنشهر وا -67

  .دهي شركت كند در واكنش سنتز آب –خواه  انرژي) 1

 .نوعي آنزيم گوارشي باشد –سلولي  برون) 2
  .ساختار غيرپروتئيني داشته باشد – دشوكه در شبكة آندوپلاسمي زبر فعال مي) 3

 .بارها براي يك واكنش خاص استفاده شود –پروتئيني ) 4
 كل كتاب :3فيزيك  - اختياري

نيـروي   Bqر انـد و بـه بـا    در فاصلة مشخصي از يكـديگر ثابـت شـده    Bqو  Aqاي  دو بار الكتريكي نقطهمطابق شكل زير  -68
Fالكتريكي 


Cاگر بار . شود وارد مي  Bq q  ي هـا ها قـرار دهـيم، براينـد نيرو    را روي خط واصل بين دو بار و در وسط آن

 شود؟ ، كدام ميAqالكتريكي وارد بر بار 

1( 5F


  2 (3F


  

3( 5F


 4 (3F


 
q

B
q

A
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2qاي  بار نقطه -69 C    در يك ميدان الكتريكي يكنواخت از نقطةA  تا نقطةB اگر كار ميـدان الكتريكـي   . شود جا مي جابه
Aباشد،  5mJجايي برابر با  روي بار در اين جابه B(V V ) برابر با چند ولت است؟ 

1( 2500  2 (2500 3( 250 4 (250 
را افـزايش دهـيم، اخـتلاف     1Cاگر فاصلة صـفحات خـازن   . اند مطابق شكل زير به يكديگر متصل 2Cو  1Cدو خازن باردار  -70

 كند؟ ترتيب از راست به چپ چگونه تغيير مي به 1Cپتانسيل و بار ذخيره شده در خازن 

   افزايش، كاهش  )1
  كاهش، كاهش ) 2
  افزايش، افزايش )3
 كاهش، افزايش ) 4

12بار ذخيره شده در يك خازن برابر با  -71 C 5ل دو سـر آن  شده در اين خازن دو برابر شود، اختلاف پتانسـي   اگر بار ذخيره. است 
 ظرفيت اين خازن چند ميكروفاراد است؟. يابد ولت افزايش مي

1( 2 4/  2 (24 3( 6 4 (1 2/ 

 20پيكوفـارادي برابـر بـا     10اگر بار ذخيره شـده در خـازن   . اختلاف پتانسيل ثابتي برقرار است Bو  Aدر شكل زير بين نقاط  -72
 ها چند پيكوژول است؟ پيكوكولن باشد، انرژي ذخيره شده در مجموعة خازن

1( 20   
2( 22   
3( 46  
4 (44 
 

 
 
 

1و قطر مقطع  3mسيمي به طول  -73 4/ mm  20در دماي C 70دماي سيم را به اگر . در اختيار داريم C   برسانيم، مقاومت سـيم

3(يابد؟  چند اهُم افزايش مي   71و 68 10/ .m        20مقاومـت ويـژة سـيم در دمـاي C  3و 17 10
C

 


ضـريب  

 )دمايي مقاومت ويژه

1( 0 4/  2 (0 12/ 3( 3 4 (0 3/ 
 است؟ Rچند برابر  Hو  Fمقاومت معادل بين نقاط . اند ها مشابه در شكل مقابل مقاومت -74

1( 4
5   

2 (1
2  

3( 2
5   

4 (2
3  

 

3/0pF

6/0 pF

3/0pF

4/0 pF

12pF4/0 pF

10pF

B

A

C1

C2

R R

RR

RF

H
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 دهد؟ را نشان ميآل چند آمپر  آمپرسنج ايده در مدار شكل مقابل -75

  صفر) 1
2 (0 5/  
3( 1   
4 (1 5/  

 

صـورت   اگر ايـن دو مقاومـت را بـه   . دهد نشان مي BRو  ARشكل زير نمودار جريان بر حسب ولتاژ را براي دو مقاومت مجزاي -76
متصل كنيم، در اين صورت كدام گزينه در مورد تـوان مصـرفي دو    Vا به اختلاف پتانسيل متوالي به يكديگر ببنديم و مجموعه ر

 .)دما ثابت و يكسان فرض شود(مقاومت صحيح است؟ 

1( 3A BP P   
2 (9A BP P  
3( 9B AP P  
4 (3B AP P 

 

ترتيب از راست بـه چـپ چگونـه تغييـر      شده در مولد به ، توان خروجي و توان تلفRدر مدار شكل زير، با افزايش مقاومت متغير -77
 كند؟ مي

   افزايش، كاهش  )1
  كاهش، افزايش) 2
  افزايش، افزايش )3
 كاهش، كاهش) 4

 
vسمت غرب با سرعت  في در راستاي افق بهيك بار الكتريكي من -78

 اگر نيروي وزن ذره در برابر نيـروي مغناطيسـي   . كند حركت مي
 دهد؟ وارد بر ذره از طرف ميدان مغناطيسي زمين بسيار ناچيز باشد، كدام گزينه مسير حركت بار را به درستي نشان مي

غربشرق )1

شچمال

جنوب
غربشرق )2 

شچمال

جنوب
  

غربشرق )3

بالا

 پا��ن
غربشرق) 4

بالا

 پا��ن
Bصورت  به SIدان مغناطيسي يكنواختي در معادلة مي -79 i j 

 
كـه بـا    10Aدر داخل اين ميدان، سيم راستي حامل جريـان  . است 

37اندازة نيروي وارد بر يك متر از اين سيم چند نيوتون است؟ . رار داردسازد،  ق مي37ها زاوية xجهت مثبت محور  0 6(sin / )   

1( 2 2(
 

10
  

3(
 

14
  

4(8 2
 

 
وصل شود، نيرويي كه از طـرف سـيملوله بـه     kدر شكل زير اگر كليد  -80

ترتيب از راست بـه چـپ از    شود، به وارد مي) 2(و ) 1(آهنرباهاي شمارة 
 كدام نوع است؟

  دافعه، جاذبه )2  دافعه، دافعه )1
 جاذبه، دافعه) 4 جاذبه، جاذبه )3

I(A)

V(V)

2

6
RA

RB

A
R2 10Ω

r2 1Ω ε2 30V

R1 7 Ω

ε
3 2Vr

3

ε1 10V

r1 2Ω

,rε 2Ω

Rʹ 1Ω

R

ε rk

N S N S

(1) (2)
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براينـد  . روي صفحه قرار دارنـد  3Iعمود بر صفحه و سيم حامل جريان  2Iو  1Iهاي  مطابق شكل زير دو سيم بلند حامل جريان -81

7، چند تسلا است؟ Mهاي مغناطيسي حاصل از جريان سه سيم در نقطة  ميدان
0 4 10 T.m

( )
A

    

1 (64 10  
2 (68 5 10   
3 (52 10   
4(52 5 10   

 تر است؟ كدام يك از مواد زير براي ساخت آهنرباي دائمي مناسب -82

 فولاد) 4 پلاتين )3 آهن) 2 آلومينيم )1

30هاي يك ميدان مغناطيسي به بزرگي  طور عمود بر خط به 2cmاي به شعاع  سطح حلقه -83
T


اگـر شـعاع حلقـه را در    . قـرار دارد  

0مدت  2/ s  8بهcm شود؟ برسانيم، نيروي محركة القايي متوسط در حلقه چند ولت مي 

1( 3  2( 0 9/  3( 0 3/  4 (9  

20mبا سرعت ثابت 50cmطول  به ACدر مدار شكل زير ميلة  -84

s
در اثـر حركـت ايـن ميلـه در     . شود سمت راست كشيده مي به 

Bسوي  ميدان درون


0، جريان القايي  5/ A 2اگر مقاومت اين مدار . شود ايجاد مي  باشد، بزرگي ميدانB


چند گاوس و جهت  
 به كدام سمت است؟ ACجريان در ميلة 

1( 110 از ،A  بهC   
2( 110 از ،C  بهA   
    Cبه  A، از 310 )3
   Aبه  C، از 310) 4

اگر تراوايي مغناطيسي هستة . كند عبور مي 2Aحلقه دارد، جريان  1000 كه 24cmو سطح مقطع  1mاي به طول  لولهاز سيم -85

500kدرون سيملوله    7باشد، انرژي مغناطيسي ذخيره شده در سيملوله چند ژول است؟
0 12 10 T.m

( )
A

    

1(0 24/  2( 0 48/  3(0 96/  4 (0 12/  
اگر طول و سطح مقطع دو سيملوله . دور است 200داراي  Bدور و سيملولة بدون هستة  100داراي  Aسيملولة بدون هستة  -86

 است؟ Aبا هم برابر باشند، در شرايط آرماني، ضريب القاي متقابل چند برابر ضريب خودالقايي سيملولة 

1(2  2( 2  3(4  4 (2 2  
اگر نمودار تغييرات شار مغناطيسي گذرا از آن برحسب زمان . اُهم است 4حلقه و مقاومت الكتريكي كل  200اي داراي  پيچه -87

1القايي در اين پيچه در لحظة ها، مطابق شكل زير باشد، جريان  براي هريك از حلقه
200t s چند آمپر است؟ 

   صفر )1
2( 0 1/   
3(10   
4 (20  
 
 
 
 

I1 5A

10cm

M

10cm

I2 1A

10cm

I3 8A

A

C

v 20m
s
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 كل كتاب :2فيزيك  – اجباري
ديگر را بـا نيـروي    ، همكنيم ميديگر نزديك  يك بهرا  Bو  Aوقتي . مكني ديگر نزديك مي يك را دو به دو به Cو  A ،Bجسم  سه -88

يـك از   كـدام . كننـد  ديگر را با نيروي الكتريكي دفع مي ديگر نزديك كنيم، يك را به يك Cو  Bكنند و اگر  الكتريكي جذب مي
 تواند صحيح باشد؟ هاي زير مي گزينه

1 (A  وC 2 .اندازه دارند نام و هم بار هم (B  وC نام دارند بار غيرهم. 
3 (B  بدون بار وC 4 .باردار است (A  بدون بار وB باردار است. 

باشـد، ظرفيـت    3Cبرابر با انرژي الكتريكي ذخيره شده در خازن 1Cدر شكل زير، اگر انرژي الكتريكي ذخيره شده در خازن -89
 ميكروفاراد است؟  ها چند خازنة معادل مجموع

1( 8/0  
2( 8/2 
3( 2/3  

4( 8/4 

 
 چند ولت است؟ Dو  C ي بين دو نقطه الكتريكي اختلاف پتانسيل ةانداز، زيرشكل مدار در  -90

 صفر) 1
2 (10 
3 (20  
4 (30 

 چند وات است؟  Rمقاومت اندازة تغييرات توان مصرفي در . رسانيم اهم مي 7اهم به  3را از  Rدر مدار شكل زير، مقدار مقاومت متغير  -91
1( 12  
2( 8 
3( 7  
4( 5 

 
 Aضريب دمايي مقاومت . دهد ها نشان مي را برحسب دماي آن Bو  Aمجزاي  دو رساناي، نمودار مقاومت الكتريكي مقابلشكل  -92

  است؟ Bچند برابر ضريب دمايي مقاومت 
1( 2   

2(1
2  

3(10
9  

4 (9
10 

 اهمي چند آمپر است؟ 5در مدار شكل مقابل، جريان عبوري از مقاومت  -93
1( 6  
2( 3 
3( 4  
4( 2 

 
 

 

( C) 

ε

R

1Ω

8V
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55الكتروني با سرعت -94 10 m
( )

s



اگر در ميـدان  . شود است، وارد آن مي 5Aي كه حامل جريان ا طور عمود بر محور سيملوله به 

161اي به بزرگي مغناطيسي يكنواخت درون سيملوله، نيروي مغناطيسي 6 10/ N  متـر ايـن    شود، در هر سـانتي  بر آن وارد

7 سيملوله چند دور حلقه وجود دارد؟   19
0 4 10 1 6 10T.m

( ,e / C)
A

      
1( 20  2 (1000 3 (10 4 (200 

حلقه بـه   مركز نيم( O ةحلقه در نقط نيمسيم هاي سيم راست بلند و  هاي مغناطيسي حاصل از جريان شكل زير، برايند ميدان در -95

7، چند تسلا است؟ )Rشعاع 
03 4 10 T.m

( , )
A

     

1( 712 10
R

 2( 736 10
R

  

724 )4 صفر  )3 10
R

 

شـده   aسويي به پهناي  با سرعت ثابت وارد ميدان مغناطيسي يكنواخت و درون aمطابق شكل زير، قاب مسي مربع شكلي به ضلع  -96
 است؟ گزينهنمودار نيروي محركة القايي ايجاد شده در قاب برحسب زمان، مطابق كدام  .شود و از طرف ديگر آن خارج مي

1(  t(s)

ε(V)

 2(t(s)

ε(V)

    

3(  t(s)

ε(V)

 4(  

(V)ε

t(s) 

ي القايي متوسط  بزرگي نيروي محركه. مطابق شكل زير است ،بر حسب زمان ،گذرد ي رسانا مي اي كه از يك حلقه شار مغناطيسي نمودار -97
 دهد؟  چند ولت است و جريان القايي چند بار در اين مدت تغيير جهت مي tحلقه در مدت زمان 

 بار ولت و يك 3) 1
 . دهد ولت و تغيير جهت نمي 3) 2
 بار ولت و يك 3تر از   يشب) 3
 . دهد ولت و تغيير جهت نمي 3تر از  بيش) 4

 كل كتاب :3شيمي  - اختياري
 باشد؟ هاي زير، كدام گزينه صحيح مي با توجه به واكنش -98

    3 2 2 2I) KNO (s) K O(s) N (g) O (g)    
   2 2 2 3II) Na O(s) CO (g) H O(g) NaHCO (s)    
   4 10 2 2III) C H (g) O (g) CO(g) H O(g)    
  .است (I)دهنده در واكنش  تر از ضريب استوكيومتري واكنش بيش (II)واكنش  در ها دهنده ستوكيومتري واكنشمجموع ضرايب ا )1
 .برابر است (III)واكنش  در 2Oبا ضريب  (I)هاي واكنش  مجموع ضرايب استوكيومتري فراورده) 2
 .است (II)تر از مجموع ضرايب مواد شركت كننده در واكنش   كم، (III)و  (I)هاي  در واكنشمجموع ضرايب استوكيومتري گاز اكسيژن ) 3
 .كننده در سه واكنش دارد ترين ضريب استوكيومتري را در بين مواد شركت كم 2COگاز ) 4

v

a

B

a
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 است؟ نادرستهاي زير  يك از گزينه كدام -99

اي نقره كرومـات   جايي دوگانه است كه به تشكيل رسوب قهوه واكنش محلول نقره نيترات با محلول قرمز رنگ پتاسيم كرومات از نوع جابه )1
 .شود منجر مي

400كردن چوب در غياب اكسيژن تا دماي  متانول به الكل چوب معروف است و از گرم) 2 C آيد دست مي به. 

3 (213 011 10/   35مولكول اكسيژن حجمي معادل با حجم 10  مول گاز هليم در شرايطSTP دارد. 

11در شرايطي كه چگالي گاز اكسيژن ) 4 4/ g.L  ،3است 2گرم آن  /5  .ليتر حجم دارد /5
مورد استفاده قرار  STPدر شرايط  %60براي واكنش توليد آمونياك با بازده در واكنش كامل و موازنه شدة زير اگر گاز توليدشده  -100

Zn)165مورد استفاده قرار گرفته است؟  %75ليتر آمونياك توليد گردد، چند گرم روي با خلوص  8/16 گيرد و g.mol )  

 2 22Zn(s) HCl(aq) ZnCl (aq) H (g)    
1( 162 5/  2 (101 25/  3 (203 5/  4 (81 25/  

كامـل  در اثر انجـام  . كنيم مولار مي 5/2با غلظت  HClليتر محلول   درصد را وارد نيم 75گرم فلز آلومينيم با خلوص  9مقدار  -101
باشـد و از   مـي . . . . ننـده  دهنـدة محدودك  طـي ايـن فراينـد واكـنش    . شـود  توليد ميSTPليتر گاز در شرايط  4/8 ،واكنش
127. ماند گرم باقي مي. . . .  دهندة ديگر واكنش 35 5 1(Al ,Cl / ,H : g.mol )    

1( 9 13/ HCl  2 (36 50/ HCl  3 (18 25/ Al  4 (6 08/ Al  

درصد نقره توليد شده روي تيغة مس قرار گيرد،  80اگر . ايم گرم را درون محلول نقره نيترات قرار داده 40يك تيغة مسي به جرم  -102
1108چند درصد از مس وارد واكنش شده است؟ . كند ا ميگرم افزايش جرم پيد 2/27تيغه  64(Ag ,Cu : g.mol )   

 .)ها، با هم برابر نيست دهنده ضرايب واكنش(

1( 18  2 (25  3 (40  4 (51  

 مطالب زير درست است؟چه تعداد از  -103

 .متيل پنتان درنظر گرفت تري – 4، 2، 2 خالص توان بنزين مورد استفاده در خودروها را تركيب طور ميانگين مي به ●
 .مورد نياز براي پركردن كيسة هوا با حجم مشخص، به چگالي گاز وابسته است كه آن هم به دما بستگي داردحجم گاز  ●
 .شود نگهداري مي 5/12به  1كند، در نسبت  ژن در موتور خودرويي كه با سرعت معمولي حركت مينسبت مولي سوخت به اكسي ●
100بيش از، دما تا ي خودروهامولد گاز در كيسه هوا واكنشدر  ● C شود مي هارود و باعث انبساط گاز بالا مي. 
1( 4  2 (3  3 (2  4 (1  

زينـه  كدام گ X. شود گرم مي 504تبديل به پليمري به جرم % 60تحت شرايط مناسب طبق واكنش زير با بازده  Xمول از  30 -104
11تواند باشد؟  مي 12 14 35 5(H ,C ,N ,Cl / : g.mol )      100X X

100
  

1( 3 6C H  2 (2 4C H  3 (2CH CHCN  4 (2CH CHCl  
 چند مورد از موارد زير درست است؟ -105

 .شوند هاي شدتي يك سامانه محسوب مي جمله كميت از حجمظرفيت گرمايي ويژه، دما و  ●
 .تغيير انرژي دروني آن همواره مثبت است. شود ذوب مي در شرايط استاندارد 35cmاي يخ مكعبي شكل به حجم  قطعه ●
 .شود محسوب مياي ايزوله  فولادي سامانه كند، بمب گيري مي سامانه را در فشار ثابت اندازه Hگرماسنج بمبي كه در  ●
3NHاگر گرماي تشكيل  ● (g) 146برابرkJ.mol ،باشدH 3واكنش 2 22 3NH (g) N (g) H (g)   92برابرkJ شود مي. 
Eكند و با افزايش حجم همراه است،  كار مي اي كه در فشار ثابت در سامانه ● H   باشد مي. 
1( 1  2 (2  3 (3  4 (4  
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 200، %75گرم آلومينيم بـا خلـوص    18در صورتي كه با مصرف. كيلوژول است 823واكنش برابر  در واكنش ترميت آنتالپي -106
هـا   ناخالصي(قدر است؟  گرم يخ صفر درجه سلسيوس تبديل به آب صد درجه سلسيوس شود، بازده درصدي واكنش تقريباً چه

14.)كنند رماي واكنش را جذب نميگ 27J
, Al g.mol )

g. C
 

320آب J
,c

g
ذوب يخ( H  

1( 70%  2 (93%  3 (52%  4 (35%  
2واكنش  Hهاي زير، كدام گزينه ه واكنشبا توجه ب -107 6 2 36 2 6B H (g) Cl (g) BCl (g) HCl(g)    بر حسب راkJ درسـتي   به

 دهد؟ نشان مي

 3 2 3 33 3 1125BCl (g) H O(l) H BO (s) HCl(g) H kJ      
 2 6 2 3 3 26 2 6 493B H (g) H O(l) H BO (s) H (g) H kJ      

 2 2
1 1 922 2H (g) Cl (g) HCl(g) H kJ     

1( 1306  2 (653  3 (1306  4 (653  
 هاي استاندارد، چند مورد از مطالب زير درست است؟ با توجه به آنتالپي -108

 اتيناتناتان:است مقابلترتيب  ها، به وختن آنآنتالپي استاندارد س اندازة پذيري و ة سوختن اتان، اتن و اتين همانند واكنشلشع دماي ●
 .تر است آنتالپي استاندارد ذوب و تبخير جيوه از آب بيش ●
Cميانگين آنتالپي پيوند  ● C  دقيقاً دو برابرC C است. 
 .شود صفر درنظر گرفته مي ,C(sگرافيت(مطابق قرارداد، آنتالپي استاندارد سوختن  ●
  3) 4  2) 3  1) 2  صفر )1

2: در واكنش -109 2 2H (g) Cl (g) HCl(g)  اگر آنتالپي استاندارد تشكيل ،HCl(g)  92برابر باشـد، بـا   كيلوژول بر مول
 :توان گفت كه اين واكنش توجه به جدول آنتروپي زير، مي

 
 
 

   .خودي است فقط در دماهاي بالا خودبه )1

   .خودي است فقط در دماهاي پايين خودبه) 2
  .خودي است در همة دماها غيرخودبه) 3

 .خودي است در همة دماها خودبه) 4

Hي با واكنش -110 aJ   1وS b J.K   در اين واكنش . خودي در حال انجام است طور خودبه كلوين به 100در دمايa  وb 
b)0 كند؟ پيروي ميالزاماً از كدام رابطه  )  

1 (100a b   2 (100b a   3 (100a

b
  4 (100a b   

 است؟ نادرستكدام مورد  -111

  .رابري دارندهاي تركيبي در فشار و دماي يكسان، يك مول ازگازهاي مختلف حجم ثابت و ب طبق قانون نسبت )1
 .انرژي دروني و آنتالپي هر دو تابع حالت هستند) 2
 .تر است كربن، كم هاي هم ها از آلكان اندازة آنتالپي استاندارد سوختن الكل) 3
 .هاي الكلي، عامل استري هم دارد در ساختار خود علاوه بر عامل Cويتامين ) 4

HCl(g)  2Cl (g)  2H (g)  فرمول شيميايي 
187  223  131  S(J / K)  
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 است؟ نادرستزير كدام گزينه هاي  با توجه به واكنش -112

  2 2 2 2 2
3 1 12n n
n

I) C H (g) O (g) nCO (g) (n )H O(g)


     

  3 3 3 3II) Fe(NO ) (aq) NaOH(aq) Fe(OH) (s) NaNO (aq)    

  3III) ZnCO (s) A(s) B(g)
   

  2 4 22IV) N O (g) NO (g)  

 .كند ميخودي پيشروي  در دما و فشار اتاق خودبهكنند ولي اين واكنش  هر چند آنتالپي و آنتروپي درخلاف جهت هم عمل مي IVدر واكنش ) 1
 .است 7جايي دوگانه بوده و مجموع ضرايب استوكيومتري مواد محلول در آب پس از موازنه برابر  ، از نوع جابهIIواكنش ) 2
 .است A(s)دو برابر  B(g)هاي اكسيژن در  ، تعداد اتمIIIدر واكنش ) 3
Eدر فشار ثابت، همواره  Iدر واكنش ) 4 H   است . 

0با چهار ليتر محلول  STPاكسيد در شرايط  ليتر گاز كربن دي 2/11كه  در صورتي -113 مولار ليتيم هيدروكسيد واكنش دهـد،   /8
 .)نظر كنيد از تغييرات حجم محلول صرف(يابد؟  غلظت ليتيم هيدروكسيد در نهايت، چند درصد كاهش مي

1( 68 75/ 2 (31 25/  3 (62 75/  4 (34 25/  
اي از اين نمك در همـان دمـا    اگر محلول سيرشده. باشد گرم آب مي 100گرم در  40پذيري نمكي در دماي معين برابر  انحلال -114

11گرم و چگـالي محلـول را    100جرم مولي نمك (قدر است؟  تهيه كنيم، غلظت مولار آن برحسب مول بر ليتر چه 4/ g.mL 
 .)درنظر بگيريد

1( 0 4/ 2 (2 5/  3 (4  4 (5 7/  
 ؟اند نادرستچند مورد از مطالب زير  -115

 .دماي محلول تغيير محسوسي دارد ،شود و در طي فرايند انحلال ئن حل مييد در تولو -آ
 .دوفازي استهمواره و نفتالن  NaClمخلوط آب، تولوئن، هگزان،  –ب 
 .شود در آب مي ها شدن چربي هاي صابوني، گروه سولفونات سبب پخش كننده در پاك –پ 
 .تر است بيش 2Oو  HCl ،2CO ،2Nپذيري گازهاي  از انحلال 3NHپذيري گاز  لالانح ،در دما و فشار يكسان –ت 
3تركيبات  –ث  2 nCH (CH ) OH  3و 2 nCH (CH ) COOH 1ازاي  تنها به 2 3n , , در آب محلولند. 

1( 5  2( 4   3( 3  4 (2  
0محلول  -116 0مولال كلسيم كلريد نسبت به  /1 است و در فشـار يكسـان   . . . . مولال سديم نيترات داراي رسانايي الكتريكي  /1

 .شود منجمد مي. . . . دارد و . . . . شروع دماي جوش 

 ديرتر  –تر  پايين –تر  بيش) 2 ديرتر –بالاتر  –تر  بيش )1
 زودتر  –تر  پايين –تر  كم) 4 زودتر  –بالاتر  –تر  كم) 3

2ليتر محلول  ميلي 60با  -117  توان تهيه كرد؟  مولال آن را مي 3مولار پتاسيم هيدروكسيد، تقريباً حداكثر چند گرم محلول  /8

11 16 39(H ,O ,K : g.mol )    

1( 59 1/  2 (61 5/  3 (65 4/  4 (196 2/  
 كل كتاب :2شيمي  - اجباري

117رابر ب 3AB يك مولكولجرم  -118 3/ amu عنصر اگر جرم اتمي ميانگين. استB  35برابر 5/ amu    باشد، درصـد فراوانـي
 .)درنظر بگيريد amuاتمي با يكاي عدد جرمي را برابر جرم (ترتيب كدام است؟  به 11Aو  10Aهاي  ايزوتوپ

1 (20 80  2( 80 20  3( 70 30  4( 30 70  
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 ريكي است، چند مورد از مطالب زير درست هستند؟هاي حاصل از مواد پرتوزا در يك ميدان الكت با توجه به شكل كه مربوط به تابش -119

پرتوزا مواد تابش

باريالداريال صفحۀ

c

b

a

)1(

)2(

 
 .تواند عبور كند از يك ورق آلومينيمي مياز جنس امواج الكترومغناطيسي بوده و  bپرتو  -آ
 .مشابه بارالكتريكي پرتوهاي كاتدي است 2بارالكتريكي صفحة  -ب
 .هاي باردار است كه جرم آن چهار برابر جرم اتم هيدروژن است ي از ذرهجريان aپرتو  -پ
 .ي داردپرتو گاما بوده كه طول موج بسيار كوتاه و انرژي بسيار زياد b -ت

1( 1  2 (2  3( 3  4 (4  
33و با عنصر  تناوبيعنصري واسطه از گروه ششم جدول  xاگر  -120 As است؟ نادرستدوره باشد، كدام گزينه دربارة آن  هم 

   .در آخرين زيرلاية آن يك الكترون وجود دارد) 1
 .پر است زيرلاية نيم 2داراي  )2
  .است 10باشد، برابر  ون در آخرين زيرلايه ميالكتر 4دورة خود كه داراي  با عنصر اصلي هم xتفاوت عدد اتمي عنصر  )3
0lها با ، تعداد الكترونxدر اتم  )4  ،3 2ها با  تر از تعداد الكترون واحد بيشl  است. 

اي در جدول تناوبي، در كـدام   دهد، با توجه به آن و روند تغييرات دوره اي عناصر را نشان مي جدول زير، قسمتي از جدول دوره -121
 .)يونش استنخستين انرژي  ،1IEو  يدروالس شعاع وان ،wr(؟ ذكر شده است درستناگزينه هر دو مقايسه 

1 (w wr I r Jالكترونگاتيوي ،:F H  
2( 1 1 1IE B IE I IE Aشعاع اتمي ، :C D  
3( 1 1IE D IE Fطول پيوند ،:G H H H    
4( 1 1IE B IE D ،خاصيت فلزي :C E 

 است؟ نادرستهاي زير  يك از گزينه كدام -122

 .كند از الگوي خاصي پيروي مي ، و كاتيون  آنيون هاي نسبي هاندازبه ها در بلور يك نمك، بسته  آرايش يون) 1
2Liها در  خصلت يوني پيوند ميان يون )2 O هاي  تر از اين خصلت در ميان يون بيشNaI است. 
  .ست، رساناي جريان الكتريسيته اجامد يونيمنيزيم اكسيد به عنوان  )3
2Naتر از انرژي شبكه در  كم KBrانرژي شبكه در  )4 O است. 

عـدد  ( اسـت؟  نادرسـت چنـد مـورد    ،)به چـپ  ترتيب از راست به(هاي آ، ب، پ و ت  با توجه به جدول زير در هر يك از ستون -123
6:اتمي 8 15 16C, O, P , S( 

 
 
 
 
 
 
 

 1و  2، 0، 0 )4 2و  2، 0، 1 )3 1و  1، 0، 0 )2 2و  1، 1،0) 1

18  17  13  2  1  
 گروه   

 دوره
I G E C A 2  
J H F D B 3  

 

 آنيون
 ت پ ب آ

  هاي الكترون جفت رنسبت شما
 ناپيوندي به پيوندي

 شمار 
 پيوند داتيو

 عدد اكسايش 
 اتم مركزي

 شكل 
 هندسي

3
4PO   3  1  5  چهاروجهي 
2
3CO   2  0  4  هرمي 
2
3SO   2  1  6  مسطح مثلثي 
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 تر است؟ كم 120گونة داده شده از  3در كدام گزينه زاوية پيوندي هر  -124

1 (3SO ،2H S  وHCN  2( 2SO ،2NH  3وPCl  
3( 2BeF ،3AlCl  2وSO  4( 2NH ،2CS  3وPCl  

 ت است؟چند مورد از موارد زير درس -125

 .قطبي استهمواره مولكولي كه در آن همة پيوندها قطبي باشند،  ●
 .هاست تر از پيوندهاي كووالانسي بين اتم بسيار ضعيفپيوند هيدروژني نوعي از نيروهاي بين مولكولي است كه  ●
2صورت  نيتروژن به دارايهاي  ها يا يون ترتيب زاوية پيوندي در مولكول ● 2 2NO NO N O   است. 
3Hتعداد الكترون اطراف اتم مركزي در هر سه ذره  و شكل هندسي ● O ،3PH  3وCH برابر است. 
Nطول پيوند دوگانه در مولكول  ● O  از پيوند يگانهN O تر و انرژي پيوند  كوتاهN O  دو برابر انرژي پيوندN O است. 
1 (1  2( 2  3( 3  4( 4 

 اند؟ گذاري شده درستي نام به ترتيب از راست به چپ الف و ب بهدو تركيب  ،هاي زير يك از گزينه در كدام -126

 –الف 
H H H O H H
| | | || | |

| | | | |
H H H H H

H C C C C O C C H          

3 – ب 3 2 2 2 5 3CH C(CH ) CH CH(C H ) CH     
    اتيل پنتان – 4 –متيل  – 2 /تاپروپانواتيل ) 1
  متيل هگزان تري – 5، 5، 3 /تاپروپانواتيل  )2
    تيل پنتانم – 4 –تيل ا – 2 /تاتانوبواتيل  )3
 هگزانتيل تري م – 4، 2، 2 /تاتانوبواتيل  )4

112 ت است؟چند مورد از مطالب زير درس -127 1(C ,H : g.mol )   
 .ت با فرمول تجربي استون يكسان استافرمول تجربي اتيل بوتانو ●
 .برابر است تفاوت جرم مولي بنزن و نفتالن با جرم مولي اتن ●
● 5 10C H ن هگـز  -1آن با فرمول تجربـي   تجربي تواند فرمول مولكولي يك هيدروكربن سيرشده يا سيرنشده باشد و فرمول مي

 .يكسان است
 .است يآميدتركيب دليل آزادشدن يك  بوي بد ماهي فاسد شده به ●
 اين تركيـب هاي  هاي ناپيوندي اتم الكترون جفتو شمار  ندستهالكتروني  قلمرو 4رين دو اتم اكسيژن داراي در مولكول آسپ ●

 .ستا 4برابر 
1 (4  2( 3  3( 2  4( 1 
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 21:  صفحه تجربي التحصيلان فارغآزمون غيرحضوري         97 شهريور 16 -رياضي      
  

  3 رياضي
 

 )بهرام طالبي( »2« گزينه -1

Aپيشامد گروه خوني :A  
Bپيشامد داشتن ناراحتي قلبي  :  

يا ناراحتي قلبي داشته باشـد برابـر    Aكه شخص گروه خوني  احتمال اين
P(A B) درنتيجه .است: 

 P(A B) P(A) P(B) P(A B)     
P(Aچون دو پيشامد مستقل هستند  B) P(A).P(B)درنتيجه ،: 

 P(A B) P(A) P(B) P(A).P(B)    
 0 3 0 2 0 3 0 2 0 5 0 06 0 44P(A B) / / ( / )( / ) / / /      

--------------------------------------------- 

 )حسين حاجيلو( »3« گزينه -2

 :صورت زير است توان ساخت به مي 5و  3، 2، 1ارقام  تمام اعداد دورقمي كه با
11 12 13 15 21 22 23 25 31 32 33 35 51 52 53 55 16{ , , , , , , , , , , , , , , , } n(S)   

. نيستند خط كشيده شده است 4هستند ولي مضرب  3زير اعدادي كه مضرب 
4n(A)تعداد اين اعداد برابر   درنتيجه. است: 

 4 1
16 4

n(A)
P(A)

n(S)
    

--------------------------------------------- 

 )آرش رحيمي( »1« گزينه -3

1احتمال متولد شدن هر فرد در فصل بهار 
 :از طرفي. است 4

  )Pحداكثر دو نفر در فصل بهار متولد شده باشند( 
1ه نفر در فصل بهار متولد شده باشندهر س(  P(  

 1 1 1 1 631 14 4 4 64 64( )        

--------------------------------------------- 

 )حسين اسفيني( »2« گزينه -4

عـدد خـواهيم    3كنـيم،   مهره يكي پس از ديگري از كيسه خـارج مـي   3وقتي 
عـدد از   3در هر حالت . تر باشد يه بزرگخواهيم عدد وسطي از بق داشت كه مي

 5و  3، 1مـثلاً فـرض كنيـد    . شـود  از كيسه خارج مـي  5و  4، 3، 2، 1عدد  5
هاي زير خارج شوند مطلـوب   يكي از صورت  عدد اگر به 3خارج شده، حال اين 

 :ما است
 3 5 1يا              1 5 3  

 هرة آخر      مهرة وسط   مهرة اول          مهرة آخر       مهرة وسط      مهرة اولم   

5در كـل  . حالت قبـول اسـت   2تا رقم موجود،  5تايي از 3پس از هر دستة 
3
 
 
 

دسـته   

 :پس داريم. توانيم تشكيل دهيم مي

5 23 10 2 1
5 4 3 20 3 3

 
 

   
  

  

3ها در كل  روي مهره عدد خروجي 3 :روش دوم 6!      2حالـت مختلـف دارد كـه در 

2 :پس. شود ها خواسته ما برآورده مي حالت آن 1
6 3P    

--------------------------------------------- 
 )اميد زراندوز( »1« گزينه -5

 5 1
2 1 32 1 3 3 2 1

x x

( x )(x )( x )(x ) x x
  

    
  

 25 2 1 3 2 7 3 0x x( x ) (x ) x x         

 
12 1 02 1 3 0 2

3 0 3

x x
( x )(x )

x x


        

    

  

  چـون باعـث صـفر شـدن مخـرج     . ها قابل قبول نيستند كدام از جواب ولي هيچ
 .شوند كسرها در معادلة اوليه مي

--------------------------------------------- 
 )افشار سپهر حقيقت( »1« گزينه -6

1 12 22 5 32 2x x x x
x x

     
 

  

 2 2 4 3 0 3 1 0x
x x (x )(x )

         
1 3 2x ( , ) , x

III

   

1 3 2I II
x ( , ) { }    

 .در مجموعه جواب فوق، هيچ عدد صحيحي موجود نيست
--------------------------------------------- 

 )لويي ميثم حمزه( »4« گزينه -7

 :ها در سينوس داريم با استفاده از روابط مجموع و تفاضل كمان

3 3sin(x ) sin(x )
 

    

3 3 3 3(sin xcos cosxsin ) (sinxcos cosxsin )
   

    

 12 23 2sin xcos sin x( ) sinx


    

sinمقدار  x  121را با توجه به تساوي 2tan x
cos x

  يابيم، داريم مي: 

 1 1 12 21 12 22tan x ( )
cos x cos x

      

 5 1 42
24 5cos x

cos x
    

 2
5

cosx    

 ضرب تمام جملات در

 حل به روش تجزيه
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 2

0 5
cosx

cosx
  


 

 :برابر است با sinxدرنتيجه مقدار 

 1 2 1 5
2 55 5

sin x tan x.cosx ( )( )        

--------------------------------------------- 
 )حسين حاجيلو( »3« گزينه -8

2 :دانيم مي 2
2 2 2

x x
tanx cot x tan cot

sin x sin x
      

 :داده شده خواهيم داشتپس از تساوي 

 2 16 62 2 3
x x

tan cot sinx
sinx

       

2cosبراي محاسبة x  22از رابطة 1 2cos x sin x  كنيم استفاده مي: 

 1 2 722 1 2 13 9 9cos x ( )       
--------------------------------------------- 

 )لويي ميثم حمزه( »1« گزينه -9

1 :كنيد كهاول دقت  1 10 1 110
(x ) (x )log log log(x )/
      

 

1 0 1
1 1 0

1 1 11 1 1 10
1 0 1 0 9

x x

log(x )
y log(x )

log(x ) x

x / x /

    
                
      

  

ــتراك9  1 اشـ 0 9 1 10x / D ( , ]         
--------------------------------------------- 

 )مهدي ملارمضاني( »1« گزينه -10

2 :داريم 2gبا تشكيل تابع  1 1 0 0 2 16 3 9 1 4g {( , ),( , ),( , ),( , ),( , )}     

ابع دامنة ت
2g

f
02 :برابر است با  2D (D D ) {x | f (x) }fg g

f

    

 1 0 2 3 1 1 3 2 3 3 2 12D ({ , , , , } { , , , }) { } { , }
g

f

           

دست آمده حاصل  حال در دامنة به
2g

f
 :آوريم دست مي را به 

 
2 16 42 1 2 4 1 24 2

g
{( , ),( , )} {( , ),( , )}

f
     

--------------------------------------------- 
 )لويي ميثم حمزه( »1« گزينه -11

f ،2Rدامنة تابع  { } بنابراين. است: 
 2 2D {x D | f (x) D } {R { } | f (x) } ( )fof f f

( )

      


  

 :كنيم را حل مي(*) نامعادلة 

 
2 2 2
2 يــا

1 2 1 2 2 1

, x ( )

f (x)

x x ,x x ( , ) { }

 
  
         

  

 2 1x ( , ) { }
    

 2 2 1 2 1D {R { },( , ) { }} ( , ) { }fof         
 .شامل هيچ عدد طبيعي نيست fofپس دامنة تابع 

--------------------------------------------- 

 )بهرام طالبي( »3« گزينه -12

)2cos :دانيم مي x) sinx

    

2 12 20 0 0

xcos( x) x( sin x) x
lim lim lim ( )

sin xsin x sin xx x x


  

    
    

  

--------------------------------------------- 

 )لويي ميثم حمزه( »2« گزينه -13

 

 عــدد منفــي
2

2 4 02
cosx cos

lim
xx

  
 



  

راديـان تقريبـاً برابـر     2است، پـس   57دقت كنيد كه هر راديان تقريباً برابر 
114 پس انتهاي كمان در ناحية دوم قرار دارد و علامت كسـينوس در  . است

 .است اين ناحيه منفي
--------------------------------------------- 

 )حميد عليزاده( »3« گزينه -14

 
21 1 1

2 21
( a)x a x

lim
x (m )x x

  


  
  

كند، حاصل حد يك عدد حقيقي غيـر صـفر    نهايت ميل مي به بي xكه  زماني

در مخـرج كسـر    2xشود، پس درجة مخرج با صورت برابر است و عبـارت  مي
 .بايد حذف شود

1 11 0 1
2 01

( a)x a x ( a)x axm m
lim lim

x |x| x xx x(m )x x

      
    

  

 1 2 1 11 2 2 4
( a)x

lim a a
xx


     


 

--------------------------------------------- 

 )فرهاد حامي( »1« گزينه -15

1xبررسي پيوستگي در  : 2 1 3
2 1 01

x x
lim

xx

  
  

 
  

1xراست ندارد، پس در چون تابع حد   ناپيوسته است. 

 انتهاي كمان در ناحية سوم

 نامساوي برقرار نيست
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1xبررسي پيوستگي در   : 

 2 0
2 01 1

x x
lim :

x x

 

 
  

 2 2
2 21 1

x x x x
lim ( )

x xx x

   
 

  
 

 
2 2

1 1 21
x x

lim
(x )(x )(x x )x

 


   
 

 1 2 3 3
2 2 41 1 21

(x )(x )
lim

( )( )(x )(x )(x x )x

  
   

    
 

31با توجه به  4f ( )  پس ،f  1درx   نيز ناپيوسته است: 

 1
1

lim f (x) f ( )
x

 


  

--------------------------------------------- 

 )حسين اسفيني( »2« گزينه -16

0xبا توجه به شكل در   0لذا  .نقطة توخالي وجود داردx    ريشة مخـرج
هم بايد در عبـارت صـورت    xكسر است و چون نمودار تابع خطي است، پس 

 :خط حاصل شود وجود داشته باشد تا معادلة

 
02 20 0 0 0 0

00 0

x
x ax b b b x ax

f (x)x xx c c

             
  

2از طرفي با توجه به نمودار 
0

lim f (x)
x




 :لذا. تاس 

 
2

2 2 0 2
0 0

x ax x(x a)
lim lim a

x xx x

 
     

 
  

 
2 22 x x

a f (x)
x


     

 :بنابراين
22 2 2 4 4 02 02 2 2

( ) ( )
f (x) f ( )

   
     

  
  

--------------------------------------------- 

 )عباس اميدوار( »2« گزينه -17

2بايد آهنگ متوسط تابع را در فاصلة  2 3[ , ] محاسبه كنيم: 

 
2 25 2 3000 100 5 3000 100 2

5 2 3
P( ) P( ) ( ) ( ( ) )   

 


 آهنگ متوسط

 100 21 7003
( )

  

3tاي تابع در  براي محاسبة آهنگ لحظه   3بايدP ( ) را محاسبه كنيم: 
 0 200 3 600P (t) t P ( )      

 .تر است اي بيش گ لحظهواحد از آهن 100پس آهنگ متوسط 

 )بابك سادات( »1« گزينه -18

 
1 1 11 2 1

2

( )(x) ( ) x
x xf (x) f (x)
x x

 
     

 
2 2

22 1
2 22 1

x x
xx

x x x

 
  


  

 :دامنة تابع مشتق برابر است با

 
1 0 1

1 02 0 0
x x

D ( , ) { }f
x x

          
  

 

--------------------------------------------- 
 )مهدي ملارمضاني( »2« گزينه -19

2fog(x) :داريم fogبا تشكيل تابع  f (g(x)) sin( cos x )   
همـان مشـتق تـابع مـورد نظـر در       fogشيب خط ممـاس بـر نمـودار تـابع     

24
9x


 است، بنابراين: 

 1 22
2

(fog) (x) ( ) ( cos x ) ( ) ( sin x ) cos( cos x )
x

          

با درنظر گرفتن 
24

9x


 داريم: 

 
24 2 1 2 222 29 3 3 32 3

(fog) ( ) ( )( cos )( )( sin )cos( cos )
       




  

 1 3 3 1 22 2 4 2 2( )( ( ))( )( )cos( ( ) )      


  

 3 3 2 3 6
4 2 2 16( )( )( )( )   


  
--------------------------------------------- 

 )امين نصراالله( »2« گزينه -20

 :عدد يك داريم كردن و كم 3با ضرب عبارات نامعادلات در عدد 
 2 13 1 2 3 2 1 63

x
( ) x

 
           

 3 1 2 1 1 6 1x         
 4 2 5x       

 5 52 22 2x x [ , ]       

 5 2 52a ,b a b         
--------------------------------------------- 

  2رياضي 
 

 )لويي ميثم حمزه( »2«  گزينه -21
nnرابطة aa  }a{دهد كه در دنبالة نشان مي 21 n از جملة دوم به ،

)(بعد، هر جمله مساوي جملة قبل از آن به اضافة  2  پـس  . اسـت}a{ n 
205و  2dيك دنبالة حسابي است كه در آن aبنابراين داريم ،: 

 .كنيم صورت را گويا مي

 در عبارات

 1
2( )ضرب شود. 
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28
24201

1
1

220
1 5



  

a

)(a)d)(n(aa d,a
n 

صدق  naحال بايد محاسبه كنيم كه چند جمله از اين دنباله در رابطة
 :منظور داريم  كنند، براي اين مي

15302
21281 228

1 1



  

nn

))(n()d)(n(aa d,a
n  

د كه اين دنبالة شو نتيجه مي 15nعدد طبيعي است، از نامعادلة  nچون 
 .حسابي چهارده جملة مثبت دارد

--------------------------------------------- 

 )امين نصراالله( »2«  گزينه -22

3 0 1 3
11 0 0

0 0 0 3 1 1 3
1

xx
f (x)f (x) ( , ) ( , )

x

f (x)


    

    


  

 

--------------------------------------------- 

 )بهرام طالبي(   »4« گزينه -23

 : با كمك اتحادها داريم: راه حل اول
4 1 1 1 1 12 2 22 22 2

a
a (a ) (a)( ) (a )

a a aa a


        

21پس  0aچون


a
a در نتيجه : 

22141 22  )
a

a()
a

a( 

21گاه آن 0xدانيم اگر مي: راه حل دوم


x
xپس ،: 

2100 2
22 

a
aaa 

--------------------------------------------- 

 )حسين حاجيلو( »3«گزينه  -24

از رابطة
a
ba blog log logc c c  كنيم استفاده مي : 

9

9 92 22 2 3 3 2 32 23
32 2 3 0 1 3 0 1

x

xlog ( ) x x
x(x ) x(x )

x
x x (x )(x )

x غ.ق.ق

        
 

         
 

 

بنابراين حاصل
3 5

4
(x )log  برابر است با : 

5 5 532 2 224 2 2 22
log log log   

 )لويي م حمزهميث( »2«  گزينه -25

 :نويسيم مي 35ها را بر حسب زاوية تمام زاويه
 3555 cossin  

305 270 35 35cos cos( ) sin       
 353590125 cos)sin(sin  

 3535180215 cos)cos(cos  









352
3535

3535
3535

cos

sincos

coscos

sincos
A







 

1 35 1 1 1 135 0 72 2 35 2 2 2 2
sin

tan ( / )
cos


      


 

0 5 0 35 0 15A / / /   
-------------------------------------------- 

 )بهرام طالبي( »1«  گزينه -26

 : روش اول

6Cبا فرض I  و 









 1
1

2
4

Aمعادلة ماتريسي ، CB.A   را داريم

 :  ضرب كنيم، داريم 1Aكه اگر طرفين اين معادله را از سمت چپ در

  CABC.AB.IC.AB.A.A 1111   
1 1 1 1 1 0 1 11 62 4 2 4 0 1 2 46B ( I)

            
                     

 

 : روش دوم
4 1 6 0 4 4 6 0
2 1 0 6 2 2 0 6

a b a c b d

c d a c b d

            
                        

 

4 6 6 جمع 6 1 22 0
a c

a a c
a c

             
 

4 0
2 6
b d

b d

     
 

6 جمع 6 1 4b b d        
1 1
2 4

a b
B

c d

    
        

 

--------------------------------------------- 

 )نديمهرداد ملو( »3«  گزينه -27

حرفي  هاي كلمة سه در هر يك از جايگاه   سه انتخاب ،a ،b  وc  را
به هيچ وجه قابل  cccو  aaa ،bbbكلمة  داريم ولي توجه كنيد كه سه

3 :پس تعداد كلمات موردنظر برابر است با. قبول نيستند 3 3 3 24     

 ن. ت ن. ت ن. ت
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  2 شناسي و آزمايشگاه زيست
 

 )علي كرامت(  »4«گزينه  -28
در . گيـرد  انجـام مـي  ) دانگـان  عمدتاً در نهـان (پيوند زدن در گياهان درختي 

 . گياهان درختي گامتوفيت به اسپوروفيت بالغ وابسته است
 :ها رد ساير گزينه

هاي تغييرشكل يافته علاوه بر برخـي گياهـان بـدون دانـه      ساقه: »1«گزينه 
شود كـه   ديده مي. . . فرنگي، پياز و  دانگاني نظير توت ، در نهان نظير سرخس

 .در اين گياهان گامتوفيت توانايي فتوسنتز ندارد
دانـه اسـت، بـراي     هاي بنفشه آفريقـايي كـه گيـاهي نهـان     برگ: »2«گزينه 

گياهـان  . شـوند  اند و براي تكثير استفاده مي توليدمثل رويشي تخصص نيافته
 .اند نه فاقد آركگن و آنتريديدا نهان

دانگان اسپوروفيت  شود كه در نهان دانگان ديده مي دانه در بازدانگان و نهان: »3«گزينه 
 .شود ها تغذيه مي جديد مستقل از گامتوفيت است و توسط آلبومن يا لپه

---------------------------------------------- 
 )فر اميرحسين حقاني( »3«گزينه  -29

دانـه بـالغ از نظـر عـدد      دهندة  لپه، اجزاي تشكيل بازدانگان و گياهان تك در
كروموزومي يكسان نيسـتند كـه در هـر دو قطعـاً پوشـش دانـه مربـوط بـه         

 :ها رد ساير گزينه. اسپوروفيت گذشته است
 .صادق نيست) دانگان نهان(ها  اي  لپه براي تك: »4«و » 1«هاي  گزينه

 .ن صادق نيستبراي بازدانگا: »2«گزينه 
---------------------------------------------- 

 )سينا نادري(  »4«گزينه  -30
دار كشـته   هاي استرپتوكوكوس نومونيـاي كپسـول   در مرحلة چهارم، باكتري

هاي بـدون كپسـول زنـده پـيش از تزريـق بـه        شده با گرما به همراه باكتري
 :ها رد ساير گزينه. ها با هم مخلوط شدند موش

ها با حـرارت در مراحـل سـوم و     كشته شدن باكتري: »2«و » 1«هاي  زينهگ
 .چهارم آزمايش گريفيت رخ داد

 .ها تنها در مرحلة چهارم آزمايش گريفيت انجام شد مخلوط شدن باكتري: »3«گزينه 
---------------------------------------------- 

 )مهدي برخوري( »3«گزينه  -31
. كننـد  درسـتي كامـل مـي    موارد ب، ج و د عبارت را به با توجه به طرح زير،
 :بررسي مورد نادرست

 .مونومرهاي خود راديواكتيواند 100%ها در  در نسل اول نيمي از رشته -الف
ريالاد�وا�ت�و ريالشته

غ�رريالاد�وا�ت�و ريالشته

اول نهسل

دوم نهسل

 
---------------------------------------------- 

 )خليل زماني( »1«گزينه  -32
است و با هم ماندن كروماتيدهاي خـواهري   Iميوز اسپرماتوسيت ثانويه حاصل 

در نهايت تنها منجـر بـه ايجـاد يـك اسـپرم       ،IIها، در طي ميوز  در يكي از آن
 .دهد ها را تشكيل مي از كل اسپرم% 25شود كه  مي 21حاوي دو كروموزوم 

 )نيمحمدمهدي روزبها( »2«گزينه  -33
. دانگان است شكل در ارتباط با تقسيم نامساوي سلول تخم ديپلوئيد در نهان

دهندة بخشي اسـت   تشكيل» ب«دهندة رويان و سلول  تشكيل» الف«سلول 
 . دارد متصل نگه مي) اسپوروفيت قبلي(كه رويان را به گياه مادر 

 :ها رد ساير گزينه
 .شوند ايجاد مي) انيكيسة روي(هر دو در بخش گامتوفيتي : »1«گزينه 
ها يا آلبـومن اسـت كـه جـزو      دانگان تغذيه رويان از لپه در نهان: »3«گزينه 

 .اسپوروفيت نسل جديداند
 .سازندة ريشة روياني نيست» ب«بخش : »4«گزينه 

---------------------------------------------- 
 )فاضل شمس(  »3«گزينه  -34

، نقش خود را با كنترل سنتز پروتئين ايفـا  هاي بازدارنده در گياهان، هورمون
اجزاي بسيار ريز سلولي كه از دو (ها  كنند كه اين امر را به كمك ريبوزوم مي

 :ها رد ساير گزينه. دهند انجام مي.) اند بخش غيرمساوي تشكيل شده
 .براي هورمون اكسين صادق نيست: »1«گزينه 
 .براي آبسيزيك اسيد صادق نيست: »2«گزينه 

 .براي اكسين صادق نيست: »4«ينه گز
---------------------------------------------- 

 )حسين كرمي( »1«گزينه  -35
اندازة بادام، غدد فوق كليه هستند كه در افزايش فشار خون نقش  هاي به غده
هاي مكانيكي كـه در ديـوارة    تغييرات فشارخون، سبب تحريك گيرنده. دارند

 .شود اند، مي فشار خون حساسهاي خوني به  برخي رگ
---------------------------------------------- 

 )علي كرامت( »1«گزينه  -36
 :كند، بررسي موارد درستي كامل مي جمله را به» ب«تنها مورد 

ها توانـايي عبـور از    ها و لنفوسيت ها، ائوزينوفيل ها، نوتروفيل مونوسيت –الف 
 .ها فاگوسيتوز ندارند فوسيترا دارند اما لن  ديوارة مويرگ

حركت آميبـي شـكل دارنـد و      طبق متن كتاب، مونوسيت و نوتروفيل –ب 
 .علاوه بر اين حركت توانايي دياپدز نيز دارند

 .توانند به خون برگردند ها پس از دياپدز مي لنفوسيت –ج 
ازجملـه  . شـوند  هاي خوني در مغز اسـتخوان سـاخته مـي    تر سلول بيش –د 

اي از  ي قرمز، مونوسـيت، نوتروفيـل، بازوفيـل، ائوزينوفيـل و دسـته     ها گلبول
 .ها لنفوسيت

---------------------------------------------- 
 )علي كرامت( »3«گزينه  -37

 . دهد پوس همانند اپاسوم پستاندار است و به نوزاد خود شير مي پلاتي
 :ها رد ساير گزينه

 .براي اپاسوم صادق نيست: »1«گزينه 
 .شود پوس اكثر مراحل جنيني در بدن مادر سپري مي در پلاتي: »2«گزينه 

پــوس  تــر از پلاتـي  كامـل ) زا زنــده(دسـتگاه توليــدمثل اپاسـوم   : »4«گزينـه  
 .است) گذار تخم(
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 )مسعود حدادي(  »3«گزينه  -38

كند و بـه شـكل تـوده     سلول تخم در لولة فالوپ تقسيمات ميتوز را آغاز مي
 .رسد نام بلاستوسيست به رحم ميسلولي توخالي به 
 :رد سايرگزينه ها

روز بعد از تشكيل زيگوت اسـت، يعنـي    9تا  5شروع جايگزيني : »1«گزينه 
دوره جنسي و دراين زمـان جسـم زرد درحـال     25تا  19مصادف با روزهاي 

 -14تشكيل زيگـوت در حـدود روز   . (باشد ترشح پروژسترون و استروژن مي
 .)چرخه است 16

دورة جنسـي   14، كمـي بعـد از روز   11 -11باتوجه بـه شـكل   : »2« گزينه
 .پروژسترون رو به افزايش است

رسد  به حداكثر خود مي LHدورة جنسي مقدار  13حدود روز : »4«گزينه 
رو به كاهش  LHو پس از تخمك گذاري و در زمان تشكيل زيگوت، مقدار 

 .است و چرخة تخمداني در مرحلة لوتئال قرار دارد
---------------------------------------------- 

 )مسعود حدادي( »2«گزينه  -39
داري هسـتند كـه در    هـاي مـژك  هاي مكانيكي گوش داخلي، سـلول  گيرنده

ها دربخش حلزوني قرار دارند  گروهي از آن. تماس با ماده ژلاتيني قرار دارند
ارتعاش پـرده   كه با حركت ارتعاشي مايع بخش حلزوني به علت ايجاد صدا و

 .شوند صماخ، تحريك مي
هاي مكانيكي در مجاري نيم دايره قرار دارند و بـا حركـت    گروهي از گيرنده

در ضـمن در  . شوند دايره به علت حركت سر، تحريك ميمايع در مجاري نيم
 .مجراي نيم دايره وجود دارد، زيرا دوگوش در سر داريم 6سر انسان 

---------------------------------------------- 
 )مسعود حدادي( »2«گزينه  -40

 :بررسي موارد. كنند عبارت را به درستي تكميل مي» د«و» الف«موارد 
شـود و   هورمون كلسي تونين سـبب رسـوب كلسـيم در اسـتخوان مـي     -الف

. گـذارد  ها، از جمله استخوان اثـر مـي   هورمون تيروكسين بر بسياري از بافت
 .)كند ميچون متابوليسم را تنظيم (

ريـز   شده از غدة هيپوفيز پيشين بـر غـدة درون   پرولاكتين ترشح  هورمون-ب
 .گذارد خاصي اثر نمي

كنـد و كتـاب    بخش قشري غدة فوق كليوي، چندين هورمون ترشـح مـي  -ج
فقط آلدوسترون و كورتيزول را مثال زده است كـه در پاسـخ بـه فشـارهاي     

 . شوند روحي جسمي ترشح مي
شـود و   هاي غدد شـيري مـي   بب انقباض ماهيچة رحم و لولهتوسين س اكُسي-د

هـاي   هورمون ضدادراري علاوه بربازجذب آب از كليه، موجب تنـگ شـدن رگ  
 .بنابراين بر ماهيچة صاف رگ خوني اثر گذاشته است. شود خوني هم مي

---------------------------------------------- 
 )مسعود حدادي( »2«گزينه  -41

 :ها رد ساير گزينه. شوند ليه و ثانويه هردو در تخمدان توليد مياووسيت او
 .شود اسپرم از تمايز اسپرماتيد ايجاد مي: »1«گزينه 
 .اسپرماتوسيت ثانويه، هاپلوئيد است و تتراد ندارد: »3«گزينه 
كـه بـالغ شـوند،     هاي اوليه تخمدان بدون آن بسياري از اووسيت: »4«گزينه 

   .شوند غيرفعال مي

 )مسعود حدادي( »4«گزينه  -42
باشـند و پارانشـيم    هاي پارانشيم خورش است كه ديپلوئيد مي منظور، سلول

 :ها رد ساير گزينه. ديوارة نخستين نازك دارد
گيرد و در سال اول،  لقاح در سال دوم تشكيل تخمك صورت مي: »1«گزينه 

 .كند دانة گرده در اتاقك دانة گرده، لولة گرده توليد نمي
درپي،  طور پي هاي گرده نارس درون كيسه گرده در مخروط نر به دانه: »2«نه گزي

هاي گرده بعد از رسيدن، از مخروط نـر   دهند و دانه دو بار تقسيم ميتوز انجام مي
 .گيرندشوند و در اتاقك دانة گرده قرار مي خارج و وارد مخروط ماده مي

 .كند يدر سال اول، پارانشيم خورش ميوز نم: »3«گزينه 
---------------------------------------------- 

 )فرد اميرحسين بهروزي(  »2«گزينه  -43
 .ها به قرار زير است ژنوتيپ پدر، مادر و پسر آن

 XHY  IAi  Rr  Ttپدر                
 XHXh  IAIB   Rr  Ttمادر           

 IBi   rr   tt XhY  پسر                

كه فرزند بعدي ژنوتيپ مشابه با پدر، مادر و برادر را داشـته   حال احتمال آن
 .كنيم كنيم و از يك كم مي باشد، حساب مي

1 H A H h A B h Bf(X Y I i Rr Tt X X I I Rr Tt X Y I i rr tt)  
 

247
256         ) =1

256             +4
256               +4

256        (-1 
---------------------------------------------- 

 )مسعود حدادي(  »3«گزينه  -44
و مانع رشـد   شود هورمون اتيلن سبب تسريع و افزايش رسيدگي ميوه مي

 :ها بررسي سايرگزينه.) يك بازدارندة رشد است. (ها است طولي سلول
كه ژيبـرلين درتحريـك نمـو ميـوه      رحاليمنظور اكسين است، د: »1«گزينه 

 .دخالت دارد
كه آبسيزيك اسيد  منظور سيتوكينين و اكسين هستند، درحالي: »2«گزينه 

 .در جلوگيري از جوانه زني دانه دخالت دارد
آب كه اكسين در حفظ جـذب  اسيد است، درحاليمنظور آبسيزيك: »4«گزينه 
زايـي قلمـه    ه ندارد و اكسين سبب ريشـه قلمه، ابتدا ريش. ها دخالت دارد در قلمه

  .شود مي
---------------------------------------------- 

 )محمدحسين محبوبيان(  »3«گزينه  -45
 .دهد اين مورد در مرحلة سوم رخ مي –الف 
 .تواند كم شود در صورت افزايش هورمون مهاركننده فعاليت تيروئيد مي –ب 
 .شود از گواتر ناشي از كمبود يد ميافزودن يد باعث پيشگيري  –ج 
2Caباعث افزايش Dشدن ويتامين  فعال –د   شود كه اين يون  خون مي

 .ها مؤثر است در ترشح برخي مواد از سلول
 .ريز تأثير ندارد هورمون ضدادراري مستقيماً بر غدة برون –ه 

---------------------------------------------- 
 )محمدحسين محبوبيان(  »4«گزينه  -46

مغزي ديـده   –هاي بويايي در مغز قرار دارند كه در اين اندام سد خوني  لوب
 .شود مي
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 :ها رد ساير گزينه
 .دهند هاي بينايي، عصب بينايي را تشكيل مي گيرنده  آكسون: »1«گزينه 
 .دهند ا با هم يك عصب تشكيل ميه در نهايت همة گيرنده: »2«گزينه 
 .عصب پاراسمپاتيك حسي نيست بلكه حركتي است: »3«گزينه 

---------------------------------------------- 

 )دولابي عليرضا نجف(  »3«گزينه  -47
يافته و درنتيجه مقدار آب موجود در ، حجم ادرار افزايش 2و1در ديابت نوع 

. يابـد  افزايش مي ADHدر اين شرايط ترشح هورمون . يابد خون كاهش مي
 :ها رد ساير گزينه

 .كمبود انسولين وجود دارد 1در نوع : »1«گزينه 
 .طور است اين 1برخلاف نوع  2در نوع : »2«گزينه 
دسـت آوردن انـرژي،    هـا بـراي بـه    ابـت، سـلول  در هر دو نوع دي: »4«گزينه 

كورتيزول هم، شكسـتن    يكي از اثرات هورمون. كنند ها را تجزيه مي پروتئين
 .باشد هاي بدن مي پروتئين

---------------------------------------------- 
 )دولابي عليرضا نجف(  »2«گزينه  -48

سپس در كبـد، طحـال،    سازي ابتدا در كيسة زرده و در دوران جنيني گلبول
ها در طحـال،   اي از لنفوسيت عده. دهد هاي لنفي و مغز استخوان رخ مي گره
 :ها رد ساير گزينه. ها و آپانديس مستقرند هاي لنفي، لوزه گره

 .ژني همواره پروتئيني هستند هاي آنتي گيرنده: »1«گزينه 
هـاي   سلول(هاي غيرعادي خود بدن  ولبه سل Tهاي  لنفوسيت: »3«گزينه 

هـاي بافـت پيونـد زده شـده، حملـه       و سـلول ) آلوده به ويـروس و سـرطاني  
 . كنند مي

 .هاي بافتي دخالت دارند در روند آلرژي، ماستوسيت: »4«گزينه 
---------------------------------------------- 

 )دولابي عليرضا نجف(  »1«گزينه  -49
، ممكن است مشكلات بينايي ناشـي از اخـتلال   MSني در بيماري خودايم
ايجـاد  ) هاي موجود در كياسماي بينايي نورون(هاي مغزي  در عملكرد نورون

) مغـز و نخـاع  (در اين بيماري، غلاف ميلين دسـتگاه عصـبي مركـزي    . شود
ت و بيند نه اجزاي دستگاه عصبي محيطي مثل اعصاب حسي پوس آسيب مي

 . . . . 
 :ها رد ساير گزينه

 .شود در آلرژي برخلاف التهاب، علائم در سراسر بدن ظاهر مي: »2«گزينه 
بيماري ايدز دورة كمـون طـولاني دارد و بـراي بـروز علائـم آن      : »3«گزينه 

 .كشد مدتي طول مي
در آلرژي، . كنند در آلرژي و خودايمني از اين داروها استفاده مي: »4«گزينه 

 .ني سلولي دخالت نداردايم
---------------------------------------------- 

 )دولابي عليرضا نجف(  »4«گزينه  -50
 .فقط مورد اول صحيح است

با مصـرف داروهـاي مشـابه كـورتيزول دسـتگاه ايمنـي سـركوب        : مورد اول
 .يابد شود و علائم بيماري خودايمني بهبود مي مي

تـر از حالـت    چشـم ممكـن اسـت كوچـك      ةچون در دوربيني كر: مورد دوم
 .شود كم مي) داراي ليزوزيم در اشك(طبيعي باشد، فاصلة شبكيه و قرنيه 

نخسـتين  . هانتينگتون اللي غالب و اتـوزومي اسـت    عامل بيماري: مورد سوم
 .كند هاي اين بيماري در سنين سي تا پنجاه سالگي بروز مي نشانه

هـا گلـوكز اضـافي را دفـع      نشده، كليه در ديابت شيرين درمان: مورد چهارم
 .باشد كنند پس در ادرار گلوكز قابل مشاهده مي مي

---------------------------------------------- 
 )دولابي عليرضا نجف(  »1«گزينه  -51

 :نامگذاري درست به صورت زير است
A : لب بويايي B:لب بينايي C :نيمكرة مخچه 
D : نيمكرة مخ E:بصل النخاع F :نخاع 

---------------------------------------------- 
 )دولابي عليرضا نجف( »1«گزينه  -52

هـاي گيرنـدة نـور     شكل در سلول جامي  گيزة بينايي در چشمهاي رن مولكول
 . قرار دارند

دقت كنيد چشم مركب از تعداد زيـادي واحـد مسـتقل    » 3«در مورد گزينه 
 .بينايي تشكيل شده كه هر كدام يك قرنيه و يك عدسي دارد

---------------------------------------------- 
 )بهرام ميرحبيبي(  »2«گزينه  -53

هـا، زنبـور    توانند از طريق بكرزايي توليدمثل كنند قاصـدك  انداراني كه ميج
ها و مارهاي مـادة مسـن    ها، سوسمارها، قورباغه عسل ملكه و بعضي از ماهي

اند، هستند كه در اين جانـداران در طـي    ها دور از نرها زندگي كرده كه سال
هـا بـه    اين رشـته شود كه تعدادي از  تقسيم ايجاد مي  هاي دوك ميتوز رشته

 :ها رد ساير گزينه. شوند ها متصل مي سانترومر كروموزوم
 . كند براي قاصدك و زنبور ملكه صدق نمي: »1«گزينه 
 .براي زنبور ملكه صادق نيست: »4«و » 3«هاي  گزينه

---------------------------------------------- 
 )بهرام ميرحبيبي( »3«گزينه  -54

بـراي  . كننـد  سـازي مـي   ها پژواك تري وال و به مقدار كم ها ها، دلفين خفاش
 .هاي مكانيكي نياز است دريافت پژواك ايجادشده به گيرنده

 :ها رد ساير گزينه
هـاي دريـايي نيـز قـادر بـه       ها و سـتاره  مهرگاني نظير اسفنج بي: »1«گزينه 

زدن پيوند بافت بيگانه هستند ولي فاقـد دفـاع اختصاصـي و لنفوسـيت      پس
 .باشند مي

مانند در اطراف تخمك وجود  هاي خارجي ژل در انسان نيز، لايه: »2«گزينه 
 .در انسان لقاح داخلي است. دارد

ها و حشرات بـا داشـتن چشـم مركـب، داراي چنـدين       خرچنگ  :»4«گزينه 
دار، در   باشند كـه در حشـرات طنـاب عصـبي گـره      عدسي در چشم خود مي

 .سطح شكمي واقع شده است
---------------------------------------------- 

 )بهرام ميرحبيبي( »3«گزينه  -55
ها فعال  هاي مكمل در خون وجود دارند و پس از برخورد با ميكروب پروتئين

ها  مانند، منافذي را در غشاي ميكروب شوند و با تشكيل ساختارهاي حلقه مي
 . كنند نظير باكتري ايجاد مي
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 :ها رد ساير گزينه
ژنـي   كننـد كـه گيرنـدة آنتـي     ها توليد مي پادتن را پلاسموسيت: »1«گزينه 
 .ندارند
كـه   شـود حـال آن   هاي ويروسي ترشح مـي  اينترفرون در بيماري: »2«گزينه 

 .عامل كزاز، باكتريايي است
هاي آلوده به ويروس و سـرطاني   پرفورين در سطح غشاي سلول: »4«گزينه 

 .شود بدن، باعث ايجاد منفذ مي
---------------------------------------------- 

 )بهرام ميرحبيبي( »4«گزينه  -56
دانـه اسـت و    جا كه يولاف نهـان  تقسيم زيگوت يولاف از نوع ميتوز بوده و از آن

فاقد سانتريول، در تقسـيم ميتـوز ايـن سـلول، تشـكيل دوك تقسـيم حاصـل        
 . اي غشايي استه هاي سيتوپلاسمي با همكاري پروتئين فعاليت برخي پروتئين

 :ها رد ساير گزينه
 .يولاف، سانتريول ندارد: »1«گزينه 
 .ساختارهاي چهار كروماتيدي مربوط به تتراد و ميوز است: »2«گزينه 
 .در مرحلة آنافاز هسته وجود ندارد: »3«گزينه 

---------------------------------------------- 
 )بهرام ميرحبيبي( »3«گزينه  -57

باشـند   مي) ها سرخس(زادان آوندي  گيان و نهان اراي آنتريدي، خزهگياهان د
اي شـكل در   هـا اجسـام كوچـك اسـتوانه     انـد، سـانتريول   كه داراي سانتريول

 :ها رد ساير گزينه. نزديكي هسته هستند
سـرخس  . هـا، كلروپلاسـت وجـود دارد    در اسپوروفيت سـرخس : »1«گزينه 

 .سانتريول دارد
زادان آونـدي و بازدانگـان آركگـن مشـاهده      ان، نهـان گي در خزه: »2«گزينه 

 .شود كه در بازدانگان گامتوفيت به اسپوروفيت وابسته است مي
شـود كـه هـاگ در     تخمك در بازدانگان و نهان دانگان ديده مي: »4«گزينه 

 .ماند و پراكنش ندارد هاي اسپوروفيت باقي مي اين گياهان در بافت
---------------------------------------------- 

  1شناسي و آزمايشگاه  زيست
 

 )مازيار اعتمادزاده( »2«گزينه  -58
اي از بدن كرم خاكي كه قطر زياد و طول كم است، ماهيچة حلقوي  در حلقه

اي كه قطر كـم   در حال استراحت و ماهيچة طولي در حال انقباض و درحلقه
اهيچـة حلقـوي در   و طول زياد است، ماهيچة طولي در حـال اسـتراحت و م  

 .حال انقباض است
---------------------------------------------- 

 )بهرام ميرحبيبي( »3«گزينه  -59
مانـد، در   ي اكتين و ميـوزين ثابـت مـي    ها در هر دو نوع انقباض، طول رشته

انقباض ايزومتريك طول نوار تيره و طول نـوار روشـن ثابـت اسـت ولـي در      
 .كند نوار تيره ثابت ولي طول نوار روشن تغيير ميانقباض ايزوتونيك طول 

---------------------------------------------- 
 )مهدي جباري( »3«  گزينه -60

هاي اقاقيا نـوعي جنـبش    هاي گل ابريشم همانند تاخوردن برگ برگ حركت
 .شود مي القايي محسوب 

 )مازيار اعتمادزاده(  »2«گزينه  -61
دهـد كـه در    د تراوش در كپسول بـومن رخ مـي  اورة خون طي فرآين كاهش

   .بخش قشري وجود دارد
---------------------------------------------- 

 )شايق علي پناهي( »4«گزينه  -62
اند و در ايـن زمـان    ها در حال انقباض نوار قلب انسان، بطنTتاSدر فاصلة

بطني، دهليزها درحـال پرشـدن از    –هاي دهليزي  بودن دريچه دليل بسته به
 .خون هستند

---------------------------------------------- 
 )رضا روزدار( »4«  گزينه -63

هاي هـوادار عقبـي، هـواي     منفي در كيسه  دليل وجود مكش دم به هنگامدر 
 .شود ها مي تازه از ناي وارد آن

---------------------------------------------- 
 )علي كرامت( »4»  گزينه -64

 :ها بررسي گزينه
هاي گوارشـي اسـت، امـا     آنزيم  در كرم خاكي، روده محل ترشح: »1«گزينه 

 .شود محل ذخيرة موقتي غذا محسوب نمي
ماننـدي   واسطة صـفحات آرواره  شروع گوارش مكانيكي در ملخ به: »2« گزينه

 .دارنداطراف دهان ملخ قرار گيرد كه در  صورت مي
 .ها دهان و لولة گوارشي ندارند، اما گوارش شيميايي دارند اسفنج: »3« گزينه
اي، غذا پس از دهان وارد حلق يـا   در جانوران با قلب چهار حفره: »4« گزينه

 .هاي گوارشي است آنزيم  كنندة هاي ترشح شود كه فاقد سلول مري مي
---------------------------------------------- 

 )سينا نادري( »1«  گزينه -65

ها زنـده   هاي بافت پارانشيم است كه پروتوپلاسم آندر ارتباط با سلول سوال
 :ها رد ساير گزينه. و فعال است

نگهبـان روزنـه     ديوارة غير يكنواخت مخصوص كلانشيم و سلول: »2«  گزينه
 .است
هـاي سـبزرنگ گيـاه ديـده      پارانشـيم فتوسـنتزكننده در بخـش   : »3« گزينه
 .شود مي

هاي جوان پارانشـيمي تـا حـدودي قـدرت تقسـيم شـدن        سلول: »4« گزينه
 .دارند

---------------------------------------------- 
 )پارسا خلفي( »2«  گزينه -66

. هـاي سيناپسـي نقـش دارد    گذاري وزيكول گلژي اندامكي است كه در نشانه
 .هاي دفعي حاصل از متابوليسم نقشي ندارد دهاين اندامك در ذخيرة فرآور

---------------------------------------------- 
 )بهرام ميرحبيبي( »4«  گزينه -67

هاي زيستي هستند كه عمـل اختصاصـي دارنـد و هـر      دهنده واكنش ها آنزيم
هـا   دهند و سـلول از هركـدام از آن   ها واكنش خاصي را انجام مي كدام از آن

  .كند تفاده ميبارها اس
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  3 فيزيك

 )اميرحسين برادران( »2«  ينهگز -68

وارد  qBبه بار  qAمطابق قانون سوم نيوتون، بزرگي نيرويي كه از طرف بار 
شود برابر و  ارد ميو qAبه  qBشود با بزرگي نيرويي كه از طرف بار  مي

را از طرف  qAابتدا بزرگي نيروي وارد بر بار . جهت آنها مخالف يكديگر است
 :آوريم دست مي به qCبار 
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نام هستند، مطابق شكل زير جهت  هم qBو  qAاگر فرض كنيم دو بار 
  .كنيم تعيين مي qCو  qBرا از طرف دو بار  qAنيروهاي وارد بر بار 
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 )مصطفي كياني( »1«  ينهگز -69

 ميــدان
 ميــدان

U
V Wq

W U V
q


  

     
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q C C
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---------------------------------------------- 

 )اميرحسين برادران( »1«  ينهگز -70

0مطابق رابطة 
A

C
d

 ،  با افزايش فاصلة صفحات خازن، ظرفيت خازن

يابد،  هم كاهش مي 1Cبار خازن  1Cبا كاهش ظرفيت خازن . يابد كاهش مي

بطة يابد، لذا مطابق را افزايش مي 2qبنابراين مطابق اصل پايستگي بار، 

2 2 2q C V 2، با ثابت ماندنC 2، اختلاف پتانسيل دو سر خازنC 

2(V موازي به صورت  به 2Cو  1Cاز طرفي دو خازن . يابد افزايش مي (

ها با يكديگر برابر  بنابراين اختلاف پتانسيل دو سر آن. اند يكديگر بسته شده

 . يابد نيز افزايش مي 1Vلذا . است

1زيرا با توجه به رابطة . تواند افزايش يابد نمي 1Cبار خازن : نكته 1 1q C V، 

در اين . نيز بايستي افزايش يابد 1C ،1Vافزايش يابد، با كاهش  1qاگر 

2صورت چون  1V V 2، بنابراين اختلاف پتانسيل دو سر خازنC  نيز

2يابد و لذا طبق رابطة  افزايش مي 2 2q C V،  2با ثابت ماندنC  و افزايش

2V،2q صورت قانون پايستگي بار الكتريكي  يابد كه در اين نيز افزايش مي

 .شود نقض مي
---------------------------------------------- 

 )محمد اسدي( »1«  ينهگز -71

 :مطابق رابطة بار ذخيره شده در خازن، داريم

2 2 2
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 )سيدعلي ميرنوري( »4«  ينهگز -72
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---------------------------------------------- 

 )محمد اسدي( »2«  ينهگز -73

 :بين تغييرات مقاومت با تغييرات دما، داريم  با استفاده از رابطة

 0 0
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 )اميرحسين برادران( »2«  ينهگز -74

 :آوريم دست مي كنيم و مقاومت معادل را به مدار را ساده مي
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 )اروق مردانيف( »3«  ينهگز -75
R2 10Ω

r2 1Ω ε2 30V
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ε
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I 1A1
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 2 1 1 1 1 3V R I r I VA A       :حلقة سمت راست 
 10 2 10 2 0 11 1 1I I I A         

 .دهد آمپر را نشان مي 1يعني  1Iآل جريان  آمپرسنج ايده
---------------------------------------------- 

 )مصطفي كياني( »4«  ينهگز -76

 :آوريم ها را به دست مي اهُم نسبت مقاومت ابتدا مطابق قانون

 V R IA A AV RI
V R IB B B
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. ها يكسان است هاي متوالي، جريان عبوري از هر يك از مقاومت در مقاومت
 :مطابق رابطة توان مصرفي يك مقاومت داريم
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---------------------------------------------- 

 )اميرحسين برادران( »1«  ينهگز -77

P خروجي     2(مطابق رابطة توان خروجي I rI  ( نمودار آن برحسب جريان ،

به صورت زير است كه بيشينة توان خروجي، زماني اتفاق  عبوري از مولد
 Rو مقاومت د. افتد كه مقاومت خارجي با مقاومت دروني مولد برابر باشد مي
از طرفي مقدار مقاومت معادل . اند صورت موازي به يكديگر بسته شده به Rو 

 .تر است ها كوچك دو يا چند مقاومت موازي از مقدار هر يك از مقاومت
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. يابد مي ها، مقاومت معادل نيز افزايش از طرفي با افزايش مقدار مقاومت
است، ثانياً با  1تر از  همواره كوچك Rو  Rبنابراين اولاً مقاومت معادل 

 .يابد افزايش مي Rو  Rمقاومت معادل ،Rافزايش مقاومت متغير 
Rوقتي  Reqمطابق نمودار بالا با افزايش  req   است، توان مفيد مولد

مطابق رابطة  Reqاز طرفي با افزايش مقاومت. يابد افزايش مي

I
R req





شده  بنابراين توان تلف. يابد ان عبوري از مولد كاهش ميجري 

 .در مولد نيز كاهش خواهد يافت

 2شده تلف I
rI P


 شده تلفP  

---------------------------------------------- 

 )محسن پيگان( »3«  ينهگز -78

سمت قطب شمال  يدان مغناطيسي زمين از سمت قطب جنوب بهجهت م
بنابراين با استفاده از قاعدة دست راست براي بار منفي جهت نيروي وارد . است

 .آوريم دست مي بر آن را به
 .مطابق شكل زير جهت نيروي مغناطيسي وارد بر بار به سمت بالا است

 .پاسخ صحيح اين سؤال است» 3«لذا گزينه 

v
B

F
غربشرق

بالا

 پا��ن
---------------------------------------------- 

 )فاروق مرداني( »1«  ينهگز -79
y

x

By j1

37
53

I A10

Bx i1 
1 جهت 10 1 37 6
1 جهت 10 1 53 8

F B I sin sin N Fx
F B I sin sin N Fy

         
          


 

  

 8 6 2 2F F F N F NT T         

---------------------------------------------- 

 )افشين مينو( »1«  ينهگز -80

آن بـه   با توجه به جهت جريان، جهـت ميـدان مغناطيسـي سـيملوله در درون    
سمت راست است، بنابراين داخل سيملوله مانند يك آهنربـا اسـت كـه قطـب     

N  و قطب  )2(آن در سمت آهنرباي شمارةS  آن در سمت آهنرباي شمارة
و ) 1(بنابراين آهنرباي الكتريكي ايجاد شده، هر دو آهنربـاي شـمارة   . است) 1(

 .كند را دفع مي) 2(شمارة 

ε r

N S N SNS

(1) (2)

 
---------------------------------------------- 

 )حامد چوقادي( »3«  ينهگز -81

ها را  با استفاده از قاعدة دست راست، جهت ميدان مغناطيسي ناشي از جريان
 :آوريم دست مي به Mدر نقطة 

جهت با هم و عمود بر ميدان  هم 2Iو  1Iميدان مغناطيسي حاصل از 
 .است 3Iمغناطيسي حاصل از 

 0
2

I
B

r





  

 57 52 10 101 0 1B T
/

      

 17 52 10 0 2 102 0 1B / T
/

       

 87 52 10 1 6 103 0 1B / T
/

       

 51 2 101 2 1 2B B B / T,
      

 2 2 52 101 2 3B B B B TT , T
      

---------------------------------------------- 

 )محمد اكبري( »4«  ينهگز -82

هاي مغناطيسـي قـوي خاصـيت آهنربـايي      مواد فرومغناطيس سخت در ميدان
كنند و پس از حذف ميدان مغناطيسي خارجي نيز خاصيت آهنربـايي   پيدا مي

لذا از اين مواد براي سـاخت آهنربـاي دائمـي اسـتفاده     . كنند ميخود را حفظ 
فولاد و آلياژهاي آهن، كبالـت و نيكـل از جملـه مـواد فرومغنـاطيس      . شود مي

 .باشند سخت مي
---------------------------------------------- 

 )سيده محمد صادق مام( »2«  ينهگز -83

شـود و   ر در سطح حلقـه ايجـاد مـي   توان گفت تغيي اگر شعاع را تغيير دهيم مي
 :صورت زير قابل محاسبه است نيروي محركه القايي متوسط در اثر تغيير سطح به

B1 B2

M
B3
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 2 1A AA

N NBcos NBcos ( )
t t t

 
        

  
  

 
2 230 0 08 0 02 21 0 90 10 0 90 2

( / ) ( / )
cos( )( ) / V

/

        


  

---------------------------------------------- 

 )مهدي براتي( »4«  ينهگز -84

 0 5 200 5 2
B v B /

I /
R R

  
   

  

 4 30 1 0 1 10 10B / T / G G      

سمت راست، مساحت قسمتي از مدار كه در ميـدان قـرار    در اثر حركت ميله به

گـردد تـا بـا ايـن      گيرد، زياد شده و طبق قانون لنز، جرياني در مدار القا مي مي

 .شود در ميله ايجاد ميAبه Cافزايش شار مقابله كند، پس جرياني از

---------------------------------------------- 

 )مصطفي كياني( »2«  ينهگز -85

 500k 2وI A310وN 2و 4 24 4 10A cm m  1وm  

 :كنيم ب خودالقايي سيملوله را حساب ميابتدا ضري

 
2 7 6 4500 12 10 10 4 100

1
k N A ( )

L L
      

  


  

 224 10L H    

1اكنون با استفاده از رابطة  2
2U LI     انـرژي مغناطيسـي ذخيـره شـده در ،

 :آوريم دست مي سيملوله را به

 1 122 224 10 4 0 482 2
I A

U LI U U / J
          

---------------------------------------------- 

 )اميرحسين برادران( »1«  ينهگز -86

 :مطابق رابطة ضريب خودالقايي و ضريب القاي متقابل داريم

1002 4 40 200
LA N BAL k N L LB AN LB A


     


  

 4 2L LB AM L L M LB A A


    

 )محمد اسدي( »3«  ينهگز -87

پـس از آن بـا   آوريم تا  دست مي ابتدا معادلة شار مغناطيسي گذرا از پيچه را به
 .محاسبة نيروي محركة القايي، جريان در لحظة مورد نظر قابل محاسبه باشد

 cos( t)max     

0 :توان نوشت با توجه به نمودار مي 01 0 022
T

/ s T / s    

 2 2 1000 02
rad

( )
T / s

 
          

 cos( t)max     

 
32 10 32 10 100

100
Wbmax cos( t)

rad

s

      
 

  

 0 2 100d
/ sin( t)

dt


     

 d dIR
N IR N

dt dt

 
       

 4 200 0 2 100I ( / sin( t))          

 
1

20010 100 10 102
t s

I sin( t) I sin( ) I A
 

       

---------------------------------------------- 

  2فيزيك 
 )90 -سراسري خارج از كشور تجربي( »4«  ينهگز -88

كنيم، وقتي  ي كه مطمئن هستيم آغاز ميها از حالت براي بررسي وضعيت جسم
كنند، مطمئناً هر دو جسم باردار بوده و مطمئناً  ديگر را دفع مي دو جسم يك

و » 2«هاي  بار هم نام دارند و گزينه Cو  Bنام هستند پس دو جسم  هم
 .شوند حذف مي» 3«

كنند الزامي به باردار بودن هر دو  يكديگر را جذب مياما وقتي دو جسم 
 .ها باردار است نيست، اما مطمئناً، حداقل يكي از آن

 :بنابراين دو حالت ممكن است* 
جا كه همديگر را  آن  ، هر دو باردار باشند و ازBو  Aدو جسم ): 1(حالت 

 Cو  Aنام دارند، پس  بار هم Cو  Bنام دارند و چون  يند، بار ناهمبا ر مي
 .صحيح نيست» 1«نام دارند؛ پس گزينه  بار ناهم
دانيم  باشند و چون مي باردار مي BوAحداقل يكي از دو جسم   ):2(حالت 

B  باردار است، پسA صحيح است» 4«تواند بدون بار باشد و گزينه  مي. 
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 )فرد خسرو ارغواني( »3«  گزينه -89

 :دهيم ها را قرار مي معادل آن 2Cو 1Cدر مدار به جاي دو خازن موازي
FCCC ,  4312121 

2ي از طرفي طبق رابطه
2
1

CVU شده در  ، نسبت انرژي الكتريكي ذخيره

 : ها است اين دو خازن موازي برابر با نسبت ظرفيت آن

32
2
3

2
1

2
1 33

131 UU
U

U

C

C

U

U UU    

3332121 43 UUUUUU ,  

FCپس خازن معادل ,  321اي به مقدار الكتريكي  انرژي 421 4UU ,  

طبق . متصل شده است 3Cطور متوالي به خازن در خود ذخيره كرده و به
، نسبت انرژي الكتريكي ذخيره شده در دو خازن متوالي برابر با نسبت رابطه

 : ها است ظرفيت آنعكس 

FC
C

U

U

C

C

U

U

,

,  164
4

3
3

3
3

21
3

3

21 

4 16 161 2 3 3 24 16 51 2 3
C C,

C / Feq C C,

 
    

 
 

---------------------------------------------- 

 )75 -آزاد رياضي( »2«  گزينه -90

طـور متـوالي بـه     به 2Cو 1Cدو خازن
 V80اخـــتلاف پتانســـيل الكتريكـــي

 :باشند، پس متصل مي

 









)(VVVVV/VVVV

V/VVVVCVCqq

CAT 1508060
6053

11121
1221221121 

طـور متـوالي بـه اخـتلاف      اند، نيز به كه مشابه 4Cو 3Cهاي از طرفي خازن
 :باشند، پس متصل مي V80پتانسيل

 3 43 4 3 3 4 4 3 4
C C

q q C V C V V V


       
 803 4 3 4V V V V VT      

)(VVVVVV DA 240402
80

43  

 :داريم) 2(و ) 1(  دو رابطه تفاضلاز 

V|V|VVV
VVV

VVV
CDDC

DA

CA 101040
50








 

---------------------------------------------- 

 )نصراالله افاضل( »4«  گزينه -91

2RIPبا استفاده از روابط  و
rR

I



توان نوشت ، مي : 

2

2
2

)rR(

R
P)

rR
(RP









 

براي دو حالت 31R و 72R داريم : 

W
)(

P 7
17
78
2

2
2 




           وW

)(
P 12

13
38
2

2
1 




 

 :برابر است با Rبنابراين تغييرات توان مصرفي در مقاومت متغير 

  7 12 5| P | | | W    
 . يابد وات كاهش مي R ،5در مقاومت در نتيجه توان مصرفي 

---------------------------------------------- 

 )سيدابوالفضل خالقي( »1«  گزينه -92

Rبا توجه به رابطة R   توان نوشت و با استفاده از نمودار مي: 

10 8 8 50
9 8 8 50

A : ( ) AR R
B : ( ) B

          
 

2A B    

---------------------------------------------- 

 )علي بگلو( »4« گزينه -93

5Ω
3Ω

2Ω
r 0/5 Ω

ε 12V

 

5Ω

r 0/5Ω

ε 12V
5Ω 2/5Ω

r 0/5Ω

ε 12V

 
ها كـه برابـر    ديگر موازي هستند و مقاومت معادل آن اهمي با يك 6و  3دو مقاومت 

3با 6 23 6


 


هـا   اهمي متوالي شـده و مقاومـت معـادل آن    3است، با مقاومت  

برابر با 532R نتيجه دو مقاومـت در . خواهد شد5   ديگـر   بـا يـك

 
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5موازي بوده و مقاومت معادل خارجي مدار برابر بـا  2 52R /eq      خواهـد

 : جريان اصلي مدار برابر است با. شد

12 42 5 0 5I A
R r / /eq


  

 
 

شود و از هر يك  اهمي تقسيم مي 5طور مساوي بين دو مقاومت  اين جريان به

 .كند عبور مي A2ن جريا

---------------------------------------------- 

 )محمد اسدي( »3»  گزينه -94

آوريم و  دست مي ابتدا اندازة ميدان مغناطيسي يكنواخت درون سيملوله را به

متـر از سـيملوله را    سپس با توجه به آن، تعداد دورهاي حلقه در هر سـانتي 

 .كنيم تعيين مي

516 19 51 6 10 1 6 10 10 90F qvBsin / / B sin          


 

2105
2 710 4 10 5 10000 5

B T

B nI n n

   

           
 

 :متر طول سيملوله برابر است با ها در هر سانتي تعداد دور حلقه

101001000  

---------------------------------------------- 

 )محسن پيگان( »3«  گزينه -95

دست  ا بهحلقه و سيم راست ر هاي نيم ابتدا بزرگي ميدان مغناطيسي ناشي از جريان

براي هر  Oآورده و سپس با استفاده از قاعدة دست راست جهت ميدان را در نقطة 

 : كنيم يك تعيين مي

174 3 10 4 712 100 1 1 21 2 21
N I

B (T)
r R R

     
   


 حلقه نيم: 

7 74 10 3 12 100 22 2 2 2 2

I
B (T)

Rr R

    
  

 
 :سيم راست 

هاي مغناطيسي ناشي  كه اندازة ميدان با توجه به اين
ديگر برابر  حلقه با يك هاي سيم راست و نيم از جريان

ديگر است،  ها در خلاف جهت يك است و جهت آن
ها در نقطة  هاي مغناطيسي آن بنابراين برايند ميدان

O برابر با صفر است . 
---------------------------------------------- 

 )محسن پيگان(   »  2« گزينه -96

ضاي ميدان مغناطيسي، شار در هنگام ورود قاب با سرعت ثابت به ف

يابد و نيروي محركة  مغناطيسي گذرا از آن متناسب با زمان افزايش مي

Blvالقايي ايجادشده در آن مطابق رابطة   كه  ثابت است، درحالتي

شود، شار عبوري از آن در حال افزايش است،  قاب وارد ميدان مغناطيسي مي

ركة القايي طبق قانون القاي الكترومغناطيسي فارادي، لذا علامت نيروي مح

dيعني
N

dt


  به محض ورود كامل قاب به ميدان، ضلع . ، منفي است

كند و در اين حالت شار  سمت راست آن شروع به بيرون رفتن از ميدان مي

عبوري از قاب درحال كاهش است و علامت نيروي محركة القايي عكس 

 .     صحيح است» 2»  بنابراين گزينه. د قاب به ميدان استحالت ورو

---------------------------------------------- 

 )سيدعلي ميرنوري(   »2«گزينه  -97

مقداري ثابت است،  tبر حسب  با توجه به نمودار، چون شيب خط نمودار

آن بـا هـم برابـر و مقـداري      اي ي القايي متوسط و لحظه پس نيروي محركه

 . ثابت است

 N
t


    

 

0 0 32 11 30 12 1
( / )

t t /

    
      


 

3| | | | V     

ي القايي، ثابـت اسـت، جريـان     اندازه و جهت نيروي محركه جايي كه و از آن

  . القايي آن نيز ثابت و بدون تغيير جهت است

 حلقه
 متر

 حلقه
 متر

 حلقه
 متر سانتي
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  3 شيمي

 )مهلا ميرزايي(     » 2« گزينه -98

 4 2 2 53 2 2 2I) KNO (s) K O(s) N (g) O (g)    

2 22 2 2 3II) Na O(s) CO (g) H O(g) NaHCO (s)    

2 9 8 104 10 2 2III) C H (g) O (g) CO(g) H O(g)    

و ضريب اسـتوكيومتري   (I)هاي واكنش  مجموع ضرايب استوكيومتري فراورده

2O  در واكنش(III) است 9، هر دو برابر. 
---------------------------------------------- 

 )دهكردي سيد رحيم هاشمي(     » 1« گزينه -99

 . محلول پتاسيم كرومات زرد رنگ است: »1«نادرستي گزينه 
طبق قـانون آووگـادرو بـراي گازهـاي مختلـف در شـرايط       : »3«درستي گزينه 
 .هاي برابري دارند اي مساوي حجمه يكسان، مول

 1 2
23 ــول 6 مولكـ 022 10 2

mol O

/ O



213مولكول 011 10 2/ O  

 35 10 2molO  

1 :»4«درستي گزينه  23 5 2 52 21 4 2
L O

/ g O / L O
/ g O

   

---------------------------------------------- 

 )امامي مسعود علوي(     » 1« گزينه -100

3 :ليد آمونياكواكنش تو 22 2 3N (g) H (g) NH (g)  

 1 33 216 8 3 22 4 23 3
mol NH mol H

/ L NH
/ L NH mol NH

  ناخالص?g Zn  

1001ناخالص 65 100 ناخــالص 162 60 خالص    5 1 1 752
g Znmol Zn g Zn

/ gZn
mol H mol Zn g Zn

      

---------------------------------------------- 

 )فرد فرشاد هاديان(     » 3« گزينه -101

 2 6 2 33 2Al(s) HCl(aq) AlCl (aq) H (g)    

 
75 1 29 0 25 0 125100 27

2 5 60 5 1 25 0 1 محلــول محلــول208

gAl molAl
g Al / mol Al /

gAl gAl

/ mol HCl
/ L / mol HCl /

L

 
    




   


  

 75 1 69 0 75100 27 2
g Al mol Al mol HCl

g Al / mol HCl
g Al g Al mol Al

     

 1 25 0 75 0 5HCl / / / mol HCl  مانده باقي 

 36 50 5 18 251
/ gHCl

/ mol HCl / g HCl
mol HCl

   

---------------------------------------------- 

 )فرشيد عطايي(     » 3« گزينه -102

2 23 3 2Cu(s) AgNO (aq) Cu(NO ) (aq) Ag(s)    

80گرم از مس،  64ازاي  به 2 108 64 108 8100( ) / g       افـزايش جـرم

  :لذا. خواهيم داشت

 64 16108 8
g Cu

g Cu
/ g

 27افزايش جرم 2/ g  

 %16 100 4040  درصد مس مصرف شده 

---------------------------------------------- 

 )امير قاسمي(     » 3« گزينه -103

 . نادرست هستند 4و  3عبارات درست و  2و  1عبارات 
طور ميانگين بنزين مـورد اسـتفاده در خودروهـا از ايزواكتـان      به: عبارت اول

 :صورت زير است خالص تشكيل شده كه به

 پنتان متيل تري-4، 2، 2
3 3

3 2 3

3

CH CH
||

H C C CH CH CH
|

CH

     

نسبت مولي سوخت بـه اكسـيژن در موتـور خـودرويي كـه بـا       : عبارت سوم
در  5/12به  1كند، به جاي نسبت استوكيومتري  ركت ميسرعت معمولي ح

 .شود نگهداري مي 16به  1نسبت 
شـده در كيسـة     هاي انجـام  واكنش) 1(واكنش مولد گاز مرحلة : عبارت چهارم

 .رود بالا مي) 2(هواي خودروها است ولي دماي واكنش در مرحلة 
---------------------------------------------- 

 )كيش مرتضي خوش(     » 2« گزينه -104

 :كنيم با توجه به واكنش و مقادير داده شده، جرم مولي پليمر را حساب مي
 :آوريم دست مي با توجه به بازده، مقدار نظري پليمر توليدشده را به

 100 بازده 

 840g50460مقدار نظري  مقــدار نظــري100     

  100
ــر 1 پليمــ
molX

mol
1پليمر: molمحاسبة جرم مولي پليمر 

 12800g.molجرم مولي پليمرــرپليمر 840 پليمــ 2800 30
g

g
molX

  

 افزايش جرم

 محدودكننده

 مقدار عملي
 مقدار نظري
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توان گفـت بـا    است، مي Xعدد  100براساس واكنش، چون يك زنجير داراي 

 .آيد دست مي به X، جرم مولي يك واحد 100تقسيم جرم مولي پليمر بر 

 
12800 128100

g.mol
g.mol


 جرم موليX  

2ها فقط جرم مولي  كه در بين گزينه 4C H  گرم بر مول است 28برابر. 
---------------------------------------------- 

 )دهكردي سيدرحيم هاشمي(     » 2« گزينه -105

 .موارد دوم و پنجم درست است

 . آيد حساب مي حجم كميتي مقداري به

0Hذوب يخ گرماگير اسـت و      رو اسـت   حجـم روبـه   دارد و بـا كـاهش

0(w ).  0درنتيجهE  است. 

درضـمن  . بمب فولادي بـا آب پيرامـون آن مبادلـه گرمـا دارد و ايزولـه نيسـت      

 .كند گيري مي سامانه را اندازه Eكند و  گرماسنج بمبي در حجم ثابت كار مي

كيلـوژول گرمـا    46آمونيـاك،   مول1ازاي توليد  شكيل آمونياك بهواكنش ت

. باشد برابر آن مي 2واكنش قيد شده معكوس واكنش تشكيل و . كند آزاد مي

 .است 92kJواكنش برابر با  Hبنابراين 

0Vيابـد،   كند و حجم افزايش مي ثابت كار مي اي كه درفشار در سامانه  

0wو درنتيجه   بنابراينباشد مي ،E H   است. 
---------------------------------------------- 

 )پور سهند راحمي(     » 1« گزينه -106

2 2 8232 3 2 3Al(s) Fe O (s) Al O (s) Fe(l) kJ     

75 خالص     1
100 ناخــالص 27

g Al molAl

gAl gAl
18ناخالص?kJ gAl  

823 205 752
kJ

/ kJ
molAl

  

200 320 200 4 100 1441000
( ) ( )

kJ
   

 گرماي مصرف شده براي ذوب يخ و افزايش دماي آب 

144 100 70%205 75/
  بازدة درصدي  

---------------------------------------------- 

 )اميرحسين معروفي(     » 2« نهگزي -107

داريـم و   ضرب كرده، واكـنش دوم را ثابـت نگـه مـي    ) -2(واكنش اول را در 

 :درنتيجه خواهيم داشت. كنيم برابر مي 12واكنش سوم را 

 0 1125 2 22501H ( ) ( ) kJ       

 0 4932H ( )kJ    

 0 92 12 11043H ( ) kJ       

 0 0 0 01 2 3H H H H        

 0 2250 493 1104 653H ( ) ( ) ( ) kJ         
---------------------------------------------- 

 )فرد فاضل قهرماني(     » 1« گزينه -108

رونـد تغييـرات ميـزان دمـاي شـعله بـا انـدازة آنتـالپي         در اتان، اتن و اتـين  
 .استاندارد ارتباط معكوس دارد

 )56نمودار صفحة (. تر است آنتالپي استاندارد ذوب جيوه از آب كم
Cآنتالپي پيوند  C تر از دو برابر آنتالپي پيوند كمC C جـدول  . (است

 )57صفحة 
بلكـه  ) 55صـفحة  . (صـفر نيسـت   ,s)Cگرافيت(آنتالپي استاندارد سوختن 

 .آنتالپي استاندارد تشكيل آن صفر است
---------------------------------------------- 

 )شهرام محمدزاده(     » 4« گزينه -109

H184اين واكنش برابرkJوS    اين واكنش با استفاده از رابطـة زيـر
 :آيد دست مي به
(ها دهنده موع آنتروپي واكنشمج(  (ها مجموع آنتروپي فراوردهS (   

 2 187 131 223 20 J
S ( ) ( )

K
       

پس هر دو عامل ترموديناميكي مساعد بوده و اين واكـنش در همـة دماهـا،    
 .خودي است خودبه

---------------------------------------------- 

 )امير قاسمي(     » 3« گزينه -110

 :، منفي استGخودي علامت  هاي خودبه در واكنش

 0 0G H T S H T S            

 100100 0
H aH a

T
S S b,T K,b b

     
    

  

---------------------------------------------- 

 )عرفان محمودي(     » 1« گزينه -111

اـن    باشد و قانون نسبت تعريف قانون آووگادرو مياين عبارت مربوط به  هاي تركيبـي بي
اـ نسـبت   مي اـ هـم واكـنش        كند؛ در دما و فشار ثابت، گازها ب اـي حجمـي معينـي ب ه
 .دهند مي
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 )اله عليزاده روح(     » 4« گزينه -112

 :»1«بررسي گزينه 

 022 4 2 0
H

N O (g) q NO (g)
S

 
   

  

صـفحه  . (شـود  خودي انجام مي هرچند اين واكنش گرماگير است ولي خودبه
 )3شيمي  66

جـايي دو گانـه بـوده و مجمـوع      از نوع جابه IIواكنش : »2«بررسي گزينه 
 .است 7كننده در واكنش برابر  ضرايب مواد محلول شركت

 3 33 3 3 3Fe(NO ) (aq) NaOH(aq) Fe(OH) (s) NaNO (aq)    
 :از نوع تجزيه است IIIواكنش : »3«زينه بررسي گ

 3 2ZnCO (s) ZnO(s) CO (g)
   

در ايـن  . هـا اسـت   مربوط به سـوختن آلكـان   Iواكنش : »4«بررسي گزينه 
 :حالت داريم 2واكنش 

1 (1n  )0)سوختن متان 0
0

w V
E H

H

    
      

  

2 (1n  )0)ها سوختن بقية آلكان 0
0

w V
E H

H

    
      

  

---------------------------------------------- 

 )امامي مسعود علوي(     » 2« گزينه -113

2 2 2 3 2LiOH(aq) CO (g) Li CO (aq) H O(l)    
1 211 2 2 22 4 2
molCO

?molLiOH / LCO
/ LCO

   

2 11 2
molLiOH

molLiOH
molCO

  

0 8 4 3 2LiOH / / mol  مول اوليه 

%1 100 31 253 2 /
/

   درصد كاهش يافته 

---------------------------------------------- 

 )اله عليزاده روح(     » 3« گزينه -114

 .آب را درنظر بگيريد گرم 100گرم حل شونده و  40محلولي متشكل از 

40 نمــك40
100 آب 40 140100

gg

gg


     

  1پذيري انحلال

2چگالي محلول  

100mL14011محلول حجم 4/ g.mL   

1نمك 0 4100
mol

/ mol
g

 40نمكg 3)شونده حل(مول نمك  

4غلظت مولار  

0 4 40 1
/ mol mol

/ L L
 غلظت مولار 

---------------------------------------------- 

 )زواره رسول عابديني(     » 1« نهگزي -115

دماي محلول تغيير محسوسـي    شود و طي فرايند انحلال يد در تولوئن حل مي

تواند دوفازي باشد ولي نـه   مخلوط آب، تولوئن، هگزان، نمك و نفتالن مي. ندارد

توانـد تشـكيل    شود و مـي  مي  همواره؛ زيرا نمك در آب به مقدار مشخصي حل

هـاي نـاقطبي    د و تولوئن، هگزان و نفتالن هر سـه مولكـول  يك يا دو فاز را بده

تواند يك مخلـوط دو   بنابراين در نهايت مي. دهند دارند و يك فاز را تشكيل مي

 . يا سه فازي تشكيل شود

 .گردد شدن چربي در آب مي هاي غيرصابوني، گروه سولفونات سبب پخش كننده در پاك

 :صورت زير است پذيري در فشار و دماي يكسان به مقايسة انحلال

 3 2 2 2HCl NH CO O N     

3CHتركيبات  OH  3وCH COOH     ازاي  نيـز در آب محلولنـد يعنـي بـه

0n   هـا و   الكل. (شوند ميدر آب حل ) ث(نيز دو تركيب داده شده در مورد

 ).كربن در آب محلولند 5اسيدها حداكثر تا 
---------------------------------------------- 

 )كوكنده حسن رحمتي(     » 1« گزينه -116

21 1 22CaCl Ca Cl    

3ذره 0 1 0 3/ / mol  كلريد تعداد ذرة كلسيم 

1 1 13 3NaNO Na NO    

2ذره 0 1 0 2/ / mol  نيترات تعداد ذره سديم 

تـر اسـت،    چون تعداد ذرات يوني موجـود در محلـول كلسـيم كلريـد بـيش     

تر و شروع دماي جوش بـالاتر دارد و دمـاي    بنابراين رسانايي الكتريكي بيش

 .شود بنابراين ديرتر منجمد مي. تر بوده است انجماد آن پايين

 مساعدنا
 مساعد  

 شونده جرم حل
 جرم محلول

 محلولجرم 
 محلول حجم

 حجم محلول

 نمك
 نمك

 شونده مول حل
 )ليتر(حجم محلول
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 )اله عليزاده روح(     » 3« گزينه -117

2محلول  2مولار پتاسيم هيدروكسيد يعني در يك ليتر محلـول،   /8 8/ 

 :داريم (KOH)شونده  مول حل

 2 8 3168 101000
/ mol KOH

mol KOH
mL

  60محلولmL 

 )در يك كيلوگرم آب KOHمول  3: (سازيم مولال مي 3حال محلول 

  3 56 1000 1168
آب محلــول

g g g

KOH

   جرم محلول سه مولالKOH  

11683168 محلــولمحلول  10 65 43
g

mol KOH / g
mol KOH

    

محلـول، بـراي    1168gداريـم در   KOHمول  3در واقع بايد گفت : توجه

3168داشتن  10  مولKOH قدر محلول نياز داريم چه. 

  :روش تناسب

 
3 محلــول 1168

3 168 محلــول 10

mol KOH g

mol KOH xg

 
    

  

65محلول  4x / g  
---------------------------------------------- 

  2شيمي 
 )زواره رسول عابديني(     » 2« گزينه -118

3 35 5 117 33AB A ( / ) /    

117 3 3 35 5 10 8A / ( / ) / amu    

 10 111 1 2 2 1 210 8 1001 2
m F m F F F

/
F F

 
  


  Aجرم اتمي ميانگين

 
10 11 10801 2

100 1001 2 1 2
F F

F F F F

       
 

 10 11 1080 10 100 11 1080 801 2 2 2 2F F ( F ) F F          

 201F   

---------------------------------------------- 

 )حامد رواز(     » 3« گزينه -119

همان پرتو گاما است كه از جنس امواج الكترومغناطيسي بـوده و   bدرست است،   :آ

 .تواند عبور كند از يك ورق آلومينيمي مي

، )هماننـد بـار پرتوهـاي كاتـدي    (الكتريكي منفي دارد بار  2درست است، صفحة   :ب

 .شوند سمت آن منحرف مي بنابراين پرتوهاي مثبت آلفا به

باشـد كـه    است كه از جنس الكتـرون مـي   همان پرتو  aنادرست است، پرتو : پ

 .)برابر جرم اتم هيدروژن است  ،4جرم پرتو . (جرم بسيار ناچيزي دارد

طول موج بسـيار كوتـاه و انـرژي     .كه همان پرتو گاما است bدرست است، پرتو : ت

 .دارد بسيار زيادي 

---------------------------------------------- 

 )كيش مرتضي خوش(     » 4« گزينه -120

10دوره   2 33 4 4 433 18As :[ Ar] d s p   

قرار دارد و چون يك فلز واسطه است، بنابراين عـدد   6و گروه  4در دورة  xعنصر 

2بوده و داراي آرايش الكتروني  24اتمي اين عنصر  2 6 2 6 5 11 2 2 3 3 3 4s s p s p d s 

 :مپردازي ها مي بررسي گزينه  به. است

، يـك الكتـرون   xبا توجه به آرايش الكتروني، در آخرين زيرلاية عنصـر  : »1«گزينه 

 .قرار دارد

5پر  زيرلاية نيم 2داراي : »2«گزينه  13 4( d , s  .است (

و در آخـرين  ) ورة چهـارم د(هم دوره اسـت   xعنصر اصلي كه با عنصر : »3«گزينه 

10وجود دارد، داراي آرايش الكتروني الكترون 4زيرلاية آن  2 43 4 418[ Ar] d s p  ،بوده

24است و تفاوت عدد اتمي آن با اتم  34بنابراين عدد اتمي آن  X  است 10برابر. 

0lهــاي بــا  ، تعــداد الكتــرونxش الكترونــي اتــم بــا توجــه بــه آرايــ: »4«گزينـه    

2lها با  و تعداد الكترون 7برابر ) sزيرلاية(  )  زيرلايـةd (  اسـت، بنـابراين    5برابـر

0lها با  كترونتعداد ال  ،2 2ها با  تر از تعداد الكترون واحد بيشl  است. 

---------------------------------------------- 

 )دهكردي سيدرحيم هاشمي(     » 3« گزينه -121

چپ بـه راسـت،    از. يابد در جدول تناوبي از چپ به راست، الكترونگاتيوي افزايش مي

بـه   2يابد اما اين انرژي از عنصـر گـروه    طور كلي انرژي نخستين يونش افزايش مي به

ها، شـعاع   از بالا به پايين با افزايش تعداد لايه. گردد دچار كاهش مي 16به  15و  13

 .شود اتمي زياد مي

---------------------------------------------- 

 )فرد ديانفرشاد ها(     » 3« گزينه -122

باشـند نـه در حالـت     هاي يوني، در حالت مذاب يا محلول رساناي جريان بـرق مـي   تركيب

 .جامد

3اخـتـلاف الكترونگـاـتيوي كـاـتيون و آنيــون در : »2«در گزينــه  5 1 2 5 2( / / )Li O  

2تر از  بيش 5 0 9 1 6( / / / )NaI  است. 

 محلول
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 )حامد رواز(     » 1« گزينه -123

هـاي ناپيونـدي بـه     الكتـرون  نسبت شمار جفت: باشد مورد نادرست مي 1: در ستون آ

23SOپيوندي در يون    10برابر
 . باشد مي 3

 
O S

O

O

2

 
 .تمام موارد درست است: در ستون ب

23SOعدد اكسايش اتم مركزي در يون: باشد مورد نادرست مي 1: در ستون پ   4برابر +

 .است

23COشكل هندسي يـون    :باشد مورد نادرست مي 2: در ستون ت     مسـطح مثلثـي و

23SOشكل هندسي يون  باشد هرمي مي. 

---------------------------------------------- 

 )كوكنده حسن رحمتي(     » 2« گزينه -124

S

O O

از �120متر

N

H H

104/5حدود

P

Cl

از �109/5وچم�تر

Cl

Cl

 
---------------------------------------------- 

 )دهكردي سيدرحيم هاشمي(     » 2« گزينه -125

 :بررسي موارد نادرست. موارد دوم و چهارم درست هستند

بـودن،   علـت متقـارن   در مولكولي كه همة پيوندها قطبي باشد اين امكان وجود دارد كه بـه 

علــت نامتقــارن بــودن، مولكــول قطبــي مثــل  و بــه 4CClكــول غيرقطبــي ماننــد مول

3CH Cl باشد . 

2Nدو ذرة  O  2وNO    180ساختار خطي بـا زاويـة  2وNO   زاويـه دار اسـت .

2صورت  مقايسة زاويه به 2 2NO N O NO   است . 

تري دارد امـا بـين طـول پيونـد و      تر و انرژي پيوندي بيش پيوند دوگانه از پيوند يگانه قوي

يعنـي  . (شود انرژي پيوند هرچند رابطة معكوسي وجود دارد، اما نسبت معكوسي ديده نمي

 )نيستالزاماً دو برابر 

---------------------------------------------- 

 )فرد فرشاد هاديان(     » 4« گزينه -126

 :تركيب ب هم داراي ساختار مولكولي زير است. تركيب الف، اتيل بوتانوات است

 

H
|

H H C H H H H H
| | | | | |

H C C C C C C H
| | | | | |

H H C H H H C H H H
| |

H H

 

      

   

 

 4و  2ة هاي شمار هاي متيل بر روي كربن كربنه است كه گروه 6زنجيرة اصلي اين تركيب 

 .باشد هگزان مي تري متيل -4، 2، 2آن قرار دارد و نام هيدروكربن 

---------------------------------------------- 

 )زواره رسول عابديني(     » 3« گزينه -127

 :سي مواردبرر. موارد اول و سوم درستند

3صورت  فرمول تجربي اتيل بوتانوات و استون هر دو به 6C H O است. 

 3 2 2 2 3CH CH CH COOCH CH  

 اتيل بوتانوات                                                                

6تفاوت جرم مولي بنزن  6(C H 10و نفتالن  ( 8(C H برابر اسـت بـا جـرم مـولي      (

4 2C H .) 2فرمول اتن 4C H باشد اتن برابر نمي  كه با جرم مولي.) است. 

5 10C H هيــدروكربن (و يــا پنــتن ) هيــدروكربن سيرشــده(توانــد ســيكلوپنتان  مــي

فرمـول  . (هگـزن يكسـان اسـت    -1باشد و فرمول تجربي آن با فرمول تجربي  )سيرنشده

 .) است 2CHصورت  ها به ها و همة آلكن تجربي همة سيكلوآلكان

 . دليل آزادشدن يك تركيب آميني است بوي بد ماهي فاسدشده به

 :صورت زير است ساختار مولكول آسپرين به

O C

O

CH3

C

O

O H

 
8هاي ناپيوندي الكترون شمار جفت 

2قلمرو الكتروني 4هاي اكسيژن داراي  تعداد اتم 
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